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νέ α  απο  τα Τμή μα τα

Τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων

Δραστηριότητες του Γραφείου Δημοσίων Σχέσεων

Επισκέψεις μαθητών σχολείων
Όπως και τις προηγούμενες χρονιές, έτσι και φέτος 

υπήρξε μεγάλο ενδιαφέρον από σχολεία προκειμένου 
να επισκεφθούν το ΤΕΙ Αθήνας και να ενημερωθούν 

σχετικά με τα προγράμματα σπουδών, καθώς επίσης 

να ξεναγηθούν στα εργαστήρια των Τμημάτων που 
τους ενδιέφεραν περισσότερο.
Ειδικότερα μας επισκέφθηκε στις 18 /12/2013, το 1ο 
ΕΠΑΛ Δραπετσώνας το οποίο ξεναγήθηκε στο Τμήμα 

Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε.

^Τελετές αποφοίτησης
Με μεγάλη συμμετοχή γονέων, συγγενών και φίλων 

των αποφοίτων μας, πραγματοποιήθηκαν στο 
Συνεδριακό Κέντρο οι ορκωμοσίες όλων των Τμημάτων 

των Σχολών του Ιδρύματος, για το χειμερινό εξάμηνο, 
από την Τρίτη 10 Δεκεμβρίου 2013 έως την Τετάρτη 18 

Δεκεμβρίου 2013.
Την περίοδο αυτή ολοκλήρωσαν τις σπουδές τους 

πάνω από 1600 φοιτητές όλων των Τμημάτων των 
Σχολών του ΤΕΙ Αθήνας.

Την ίδια μέρα πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική
επίσκεψη και από το 1ο ΕΠΑΛ Κιάτου, στα Τμήματα Επετειακές εκδηλώσεις - εορτές
της ΣΔΟ, στο Τμήμα Μηχανικών Ενεργειακής 

Τεχνολογίας, και στο Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε. 
Το 6ο Γυμνάσιο Ιλίου πραγματοποίησε ξενάγηση στο 

Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης 
στις 28 /01/2014.
Το 3ο Γυμνάσιο Γέρακα, στο πλαίσιο του προγράμματος 
του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού, 
επισκέφθηκε τα παρακάτω Τμήματα: Μηχανικών
Ηλεκτρονικών Τ.Ε, Αισθητικής και Κοσμητολογίας, 
Τεχνολογίας Τροφίμων, Εμπορίας & Διαφήμισης και 
Φωτογραφίας & Οπτικοακουστικών.
Η Ελληνογαλλική Σχολή Ουρσουλινών ξεναγήθηκε 
στο Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων 

Τέχνης, στις 12/02/2014.
Το 2ο Γυμνάσιο Χαϊδαρίου πραγματοποίησε 

εκπαιδευτική επίσκεψη στο ΤΕΙ Αθήνας στις 17/02/2014 
και ενημερώθηκε από εκπαιδευτικούς των Τμημάτων 

Πλη ροφορικής, Γραφιστικής και Φωτογραφίας.
Ή δη έχουν προγραμματιστεί επισκέψεις για τις 

27/02/2014 και για τον μήνα Μάρτιο.

Την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2013, 
πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο του 

Ιδρύματος τελετή, για τον εορτασμό της Εθνικής 
Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940. Τον πανηγυρικό 

λόγο εκφώνησε η Προϊσταμένη του Τμήματος 
Νοσηλευτικής, Καθηγήτρια Χριστίνα Μαρβάκη, με 
θέμα «Η 28η Οκτωβρίου 1940 τότε και σήμερα».

Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου 2013
του 
των

συμμετοχή της χορωδίας 
ανάγνωση αποσπασμάτων 

από χριστουγεννιάτικα διηγήματα του Αλέξανδρου 
Παπαδιαμάντη, από τον κ. Παναγιώτη Σπηλιόπουλο, 
μέλος Δ.Π. του Ιδρύματος.

Επίσης, την 

πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο 
ΤΕΙ Αθήνας εκδήλωση για τον εορτασμό 

Χριστουγέννων, με τη 
ΔΕΗ-ΕΕΔΗΕ και με
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5. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ / ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

Δραστηριότητες του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων

i f  Κινητικότητα
Για το χρονικό διάστημα από 01/09/2013 έως και 
σήμερα έχουν μετακινηθεί σε συνεργαζόμενα 

Πανεπιστήμια του εξωτερικού εκατόν πενήντα 
επτά (157) εξερχόμενοι φοιτητές για σπουδές, 
σαράντα τρεις (43) φοιτητές για πραγματοποίηση 
πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις και Ιδρύματα 

του εξωτερικού, δεκαεννέα (19) μέλη Ε.Π. με σκοπό 
τη διδασκαλία και είκοσι (20) μέλη Ε.Π. και Δ.Π. με 
σκοπό την επιμόρφωση. Παράλληλα, το ΤΕΙ Αθήνας 
υποδέχθηκε εβδομήντα (70) εισερχομένους φοιτητές, 
οι οποίοι θα διανύσουν τρίμηνη ή εξάμηνη περίοδο 
σπουδών στο Ίδρυμά μας, καθώς και τέσσερις (4) 
εισερχομένους Καθηγητές, οι οποίοι επισκέφθηκαν 
το ΤΕΙ Αθήνας μέσω της δράσης «Teaching Staff 
Mobility» του προγράμματος LLP/ERASMUS, με 
σκοπό τη διδασκαλία.

if· Ευρωπαϊκός Χάρτης Erasmus
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επέλεξε το ΤΕΙ Αθήνας 
μεταξύ των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, στα 

οποία απονέμεται ο Ευρωπαϊκός Πανεπιστημιακός 
Χάρτης Erasmus, και του επιτρέπει να επωφεληθεί 
των ευρωπαϊκών και διεθνών δραστηριοτήτων 
συνεργασίας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο πλαίσιο 

του νέου Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ για 
τη χρονική περίοδο 2014-2020.
Το νέο ολοκληρωμένο Πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής προωθεί την εκπαίδευση, την κατάρτιση, 
όπως και δράσεις για τη νεολαία και τον αθλητισμό. 
Με επίκεντρο τη νέα γενιά, περισσότεροι από 4 

εκατομμύρια νέοι άνθρωποι, φοιτητές και ενήλικες θα 
αποκτήσουν επαγγελματική εμπειρία και δεξιότητες 

μέσω των σπουδών, της κατάρτισης ή της εθελοντικής 
εργασίας στο εξωτερικό.
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Το Πρόγραμμα θα υποστηρίξει περισσότερα από 
125.000 Ιδρύματα και Οργανώσεις προωθώντας 

στρατηγικές συμμαχίες, με στόχο την καινοτομία 
και τον εκσυγχρονισμό της διδακτικής πρακτικής 

προς όφελος της νέας γενιάς. Συγχρόνως, μέσω του 
Προγράμματος Erasmus+, δίνεται η ευκαιρία στη νέα 

γενιά να αποκτήσει τις απαραίτητες δεξιότητες, ώστε 
να επιτύχει στον σημερινό επαγγελματικό στίβο.
Το Νέο Πρόγραμμα ενισχύει τις περιόδους 
κινητικότητας σε όλα τα στάδια ζωής και όλα τα 

επίπεδα εκπαίδευσης, για σπουδές, κατάρτιση και 
μαθητεία εντός του Ευρωπαϊκού χώρου. Μερικές 

από αυτές τις περιόδους κινητικότητας μπορούν να 
πραγματοποιηθούν από και προς τρίτες χώρες (εκτός 

Ε.Ε.), για την ανώτατη εκπαίδευση και τον τομέα της 
νεολαίας, ενώ μπορεί να συμμετέχει, μεταξύ άλλων 

και εκπαιδευτικό, τεχνικό και διοικητικό προσωπικό, 
σε δράσεις κατάρτισης, σεμιναρίων, διδασκαλίας και 
επιμόρφωσης. Συγχρόνως, μέσω του Προγράμματος 

ERASMUS+, δίνεται η ευκαιρία στο προσωπικό όλων 
των ειδικοτήτων και βαθμίδων να αναβαθμίσει τις 

δεξιότητές του, να ανταλλάξει καλές πρακτικές και να 
αποκτήσει πολύτιμες εμπειρίες.
Η απονομή του εν λόγω Ευρωπαϊκού Πανεπιστημιακού 
Χάρτη είναι ιδιαίτερα σημαντική για το Ίδρυμα, καθώς 

το ΤΕΙ Αθήνας, κατέχοντας την πρώτη θέση όσον 
αφορά στην ευρωπαϊκή κινητικότητα μεταξύ όλων των 

Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της χώρας 
και την τρίτη θέση πανελλαδικά μεταξύ όλων των ΑΕΙ, 
μέσω της απονομής του νέου Ευρωπαϊκού Χάρτη 
Erasmus θα συνεχίσει την παροχή υψηλής ποιότητας 

υπηρεσιών προς τους φοιτητές, το εκπαιδευτικό 
και λοιπό προσωπικό του Ιδρύματος, αλλά και την 

οικονομία και κοινωνία της χώρας.

^Ενημερωτική Ημερίδα
για το Erasmus+ Programme
Ενημερωτική ημερίδα για το νέο πρόγραμμα Erasmus+ 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου 2014 

στο Συνεδριακό Κέντρο του ΤΕΙ Αθήνας. Στην ημερίδα 
παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος Καθ. Μπρατάκος Μ., 
οι Αναπληρωτές Προέδρου Καθ. Τριάντης Δ., Καθ. 
Λύτρας Π., Καθ. Καλδής Π., ο Ιδρυματικός Υπεύθυνος 

του Erasmus ΤΕΙ-Α και Συντονιστής του Key Action 1 
και Key Action 3 (δράση Sports) Καθ. Παναγιάρης Γ, 
ο Συντονιστής του Key action 2 Καθ. Σφλώμος Κ., ο 
Συντονιστής του Key Action 3 (δράση Jean Monnet) και 
Bologna Expert Καθ. Γλαμπεδάκης Μ., Ακαδημαϊκοί 
Υπεύθυνοι Erasmus Σχολών και Τμημάτων του ΤΕΙ 
Αθήνας καθώς και μεγάλος αριθμός εκπαιδευτικών, οι 
οποίοι ενημερώθηκαν για τις νέες δράσεις με ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον και ενεργό συμμετοχή.
Το νέο Πρόγραμμα θα διαρκέσει από το ακαδημαϊκό 
έτος 2014-2015 έως και το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021. 
Το ΤΕΙ Αθήνας, ύστερα από επιτυχή υποβολή 
σχετικής πρότασης στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και 
απονομή του νέου Πανεπιστημιακού Χάρτη Erasmus, 
θα συμμετάσχει ενεργά στις προτεινόμενες δράσεις 

κατά τη νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2021.
Οι δράσεις αυτές παρουσιάστηκαν εκτενώς από μέλη 

του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων και συγκεκριμένα:
Η κ. Αλετρά Βασιλική παρουσίασε τη δράση Key 

Action 1, που αφορά στην κινητικότητα στην Ανώτατη 
Εκπαίδευση.
Η κ. Παππά Παναγιώτα παρουσίασε τη δράση 
Key Action 2, που αφορά στις συμπράξεις μεταξύ 

Ιδρυμάτων της Ανώτατης Εκπαίδευσης.
Η κ. Σουλοπούλου Αικατερίνη παρουσίασε τις δράσεις 

Sport και Jean Monnet.
Οι παρουσιάσεις συνεπικουρήθηκαν από τους κατά 

περίπτωση Συντονιστές των δράσεων. Τα αρχεία 
των παρουσιάσεων βρίσκονται αναρτημένα στην 

ιστοσελίδα του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων προς 
ενημέρωση κάθε ενδιαφερομένου: 
h t t p : / / www. t e i a t h . g r / d i e t h n wn / a r t i c l e s . 
php?id=29252&lang=el
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Τμήμα Γραφιστικής
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ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών του ΤΕΙ Αθήνας πραγματοποιήθηκε 
workshop με τον Pr. James Craig (Cooper Union, New York) από τις 4 έως τις 8-11-2013.

O κ. James Craig προσκλήθηκε από την κα Ε. 
Γκλίνου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΣΚΣ και αποδέ
χτηκε με χαρά τη φιλοξενία, αλλά και με τη χαρακτηρι
στική του άνεση και ευγένεια την επικοινωνία με τους 

σπουδαστές μας.
Ως «παλιός δάσκαλος» της σημερινής γενιάς 

διδασκόντων στο Τμήμα Γραφιστικής, έτυχε θερμής 
υποδοχής από το διδακτικό προσωπικό, με το οποίο 

συνομίλησε, συνεργάστηκε και ξεναγήθηκε στην 
Αθήνα.
Η Ε. Μαρτίνη, Καθηγήτρια Εφαρμογών, ανέλαβε 
τη διοργάνωση του εργαστηρίου, ως υπεύθυνη για 

τους σπουδαστές του 3ου εξαμήνου που συμμε
τείχαν σ' αυτό. Συνεργάστηκε με το δάσκαλο και τους 

σπουδαστές τις τρείς αυτές μέρες και έχει να πει για 
την εμπειρία αυτή:
«Οι σπουδαστές δούλεψαν ταυτόχρονα τρία project, 
1. Οπτική ενίσχυση μιας αναφοράς (quotation) δικής 

τους επιλογής, 2. Πειραματική τυπογραφία πάνω 
σε επιλεγμένη εικόνα, 3. Προσωπική αφίσα του 

σπουδαστή βάσει της υπογραφής του.
Οι σπουδαστές αντιμετώπισαν το «καινούριο», με 
αγωνία κι ενδιαφέρον. Όπως φάνηκε όμως, στη 
διάρκεια του εργαστηρίου απελευθερώθηκαν.
Είχαν ένα στοιχείο για κάθε άσκηση στα χέρια τους ^  
οποίο αξιοποίησαν με φαντασία. Οι ασκήσεις έχουν 

τέτοια προσέγγιση, η οποία προκαλεί την αυτόματη

έκφραση. Οι περισσότεροι, ασυνείδητα, είχαν σημειο- 
λογική προσέγγιση.
Η διαπίστωση είναι πως όταν το κείμενο (ο λόγος) 
είναι σημαντικό, δεν περνάει απαρατήρητο και αποδί
δεται όπως του αρμόζει τυπογραφικά.
Επίσης η εικόνα ήταν πηγή έμπνευσης για να διατυ
πώσουν το δικό τους λόγο.
Ήταν δηλαδή μια ευκαιρία γι αυτούς να κατανοήσουν 
πόσο σημαντικό είναι να αντιμετωπίσουν εννοιο- 
λογικά το κείμενο σε συνδιασμό με την εικόνα.
Βλέπω ότι «βγήκαν» ενισχυμένοι από την εμπειρία 

και τόνωσαν την αυτοπεποίθηση τους.
Ακολουθήσαμε τη διαδικασία της «κριτικής» 

συζήτησης, όπως και στα εργαστήρια. (Οι σπουδαστές 
ανταλλάσουν απόψεις για τα έργα των συμφοιτητών 

τους). Οι παρεμβάσεις του δάσκαλου ήταν πολύ ήπιες 
και διακριτικές. Τα αποτελέσματα του workshop έχουν 

αναρτηθεί στην επαγγελματική ιστοσελίδα http://www. 
designingwithtype.com/5/home.php# όπου μπορείτε 

να δείτε και άλλα project.
Ήταν μια ανταλλαγή απόψεων και γνώσεων, όπου 

όλοι μάθαμε ο ένας απ' τον άλλον και γι αυτό, κατά 
γενική ομολογία, πήραμε όλοι χαρά».

Ελένη Μαρτίνη
Καθ. Εφαρμογών, ΣΚΣ, Τμήμα Γραφιστικής
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Τμήμα Γραφιστικής - Τεχνολογία Γραφικών Τεχνών

ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ - Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών συμμετείχε στην έκθεση καινοτομίας που 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 10 Ιανουαρίου 2014 στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών 
ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», στο πλαίσιο του προγράμματος «Ορίζοντας 2020».
Στην έκθεση παρουσιάστηκαν επιλεγμένες καινοτομικές εργασίες, μεταξύ των οποίων και η επιλεγείσα εργασία 
του επίκουρου καθηγητή Δρ. Σ. Νομικού, στην θεματική ICT «ΕΞΥΠΝΑ ΕΝΤΥΠΑ».
Το αντικείμενο της εργασίας αφορά στην επικοινωνία έξυπνου εντύπου, η οποία γίνεται μέσω κινητού 
τηλεφώνου, με εφαρμογή για ανθρώπους με προβλήματα όρασης.
Τα έξυπνα έντυπα ανήκουν στα μαθήματα των Νέων Τεχνολογιών Εκτυπώσεων - Τυπωμένα Ηλεκτρονικά, 
που έχουν διαρθρωθεί στον κορμό μαθημάτων (του προγράμματος του Τμήματος) με εφαρμογές στην Έξυπνη 

Συσκευασία, κ.λπ.

Τμήμα Νοσηλευτικής

ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ σε συνεργασία με το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο διοργάνωσαν διήμερη 

εκστρατεία ενημέρωσης, εκτίμησης και πρόληψης καρδιαγγειακού κινδύνου, η οποία πραγματοποιήθηκε 
στις 13 και 14 Ιανουαρίου 2014.
Η έναρξη της διημερίδας περιελάμβανε μία σύντομη παρουσίαση του προγράμματος και στη συνέχεια 
πραγματοποιήθηκαν δωρεάν μετρήσεις, εκτίμηση και συμβουλευτική. Η ενημέρωση έγινε στο Συνεδριακό 

Κέντρο του ιδρύματος, από ομάδα νοσηλευτών του Ωνασείου και περιελάμβανε τον σκοπό, τις διαδικασίες και 
τα αποτελέσματα του προγράμματος εκτίμησης καρδιαγγειακού κινδύνου, που εφαρμόζεται με επιτυχία στο 

νοσοκομείο. Οι δωρεάν μετρήσεις, η εκτίμηση και η συμβουλευτική πραγματοποιήθηκαν σε ειδικούς σταθμούς 
που στήθηκαν στον προθάλαμο του συνεδριακού κέντρου.
Το συγκεκριμένο εγχείρημα υπήρξε απόλυτα επιτυχές και αυτό αποδεικνύεται από την αυξημένη συμμετοχή, η 
οποία άγγιξε τον αριθμό των 191 ατόμων, οι οποίοι στο 95% υπήρξαν διοικητικοί και καθηγητές του ιδρύματος. 
Υπήρξε μικρή συμμετοχή φοιτητών καθώς και δημοτών του Αιγάλεω.
Υπάρχει πρόθεση και απόφαση του τμήματος για την υπογραφή πρωτοκόλλου συνεργασίας με το Ωνάσειο 

Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, καθώς και την διεύρυνση του ως άνω προγράμματος στους δήμους Αιγάλεω και 
Περιστερίου.
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Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας

Αναφορά στο επιστημονικό έργο της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας κατά την πενταετία 2006-2011

Η Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας ξεκίνησε στα τέλη του 2011 την προσπάθεια συγκέντρωσης και επεξεργασίας 
των ποσοτικών στοιχείων, που καταγράφουν το επιστημονικό έργο των μελών του εκπαιδευτικού της προσω
πικού. Την έρευνα ανέλαβε πενταμελής επιτροπή αποτελούμενη από τους: Μάρκο Σαρρή, καθηγητή, Σπύρο 
Ζερβό, επίκουρο καθηγητή, Απόστολο Γιοβάνη, επίκουρο καθηγητή, Πέτρο Μπέλση, καθηγητή εφαρμογών, 
Βασιλική Κατσώνη, καθηγήτρια εφαρμογών. Την απεικόνιση των στοιχείων σε διαγράμματα ανέλαβαν ο 
Μάρκος Σαρρής, καθηγητής και ο Γιώργος Πιερράκος, επίκουρος καθηγητής. Η ομογενοποίηση των λημμάτων 

και η συγκρότηση του κειμένου έγιναν από την προϊσταμένη της γραμματείας της ΣΔΟ, κα Νίκη Μαγγανιά, ενώ 
η καλλιτεχνική επιμέλεια οφείλεται στην κα Έφη Παναγιωτίδη.
Εκ των πραγμάτων, το παρόν σημείωμα περιλαμβάνει μόνο τους συγκεντρωτικούς πίνακες που δίνουν τη 
γενική εικόνα της επιστημονικής δραστηριότητας στη Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας. Τα πλήρη στοιχεία 

που προέκυψαν από την καταγραφή και την επεξεργασία των δεδομένων της έρευνας βρίσκονται αναρτημένα 
στην ιστοσελίδα της Σχολής. Το γεγονός ότι η ΣΔΟ στελεχώνεται με μικρό αναλογικά αριθμό μελών Ε.Π., μας 

οδήγησε στην απόφαση να συμπεριλάβουμε στην καταγραφή και το έργο επιστημονικών συνεργατών που 
προσέφεραν τις υπηρεσίες τους στα τμήματα της σχολής τουλάχιστον για τρία από τα πέντε χρόνια που εξετά
στηκαν. Έτσι, στα διαγράμματα που ακολουθούν, έχει ενσωματωθεί και η συμβολή των έκτακτων εκπαιδευ
τικών που στήριξαν τα τμήματα της Σχολής μας.

Καθηγητής Γιώργος Γιαννακόπουλος
Διευθυντής ΣΔΟ

Ι. Δημοσιεύσεις σε Ελληνικά και Διεθνή Επιστημονικά Περιοδικά
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Κύριο
Μιχαήλ Μπρατόκσ
Πρόεδρο
ΤΕΙ ΑΘΗΝΑ?
Α0ΝΝΑ

Αθήνα Ιανουάριος 2QH

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε.
Αγαπητέ κύριε Μπραιάκο.

Mr ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση δεχθήκαμε στα Παιδικό Κ,ο̂ ριά SOS Ελλάδος τη 
σημαντική επίδραση ία  διοργόνώοσυν 16 φοπητές διοφόρων Σχολών του ΤΕΙ 
Αθήνας, με την ευκαιρία τών Χριστουγέννων μία εκδήλωσή με σκοπό την 
ενημέρωση των συμφοιτητών τους yia id  έργο μας αλλά πολύ περισσότερο τηγ 
συγκέντρωση ειδών πρώιης ανάγκης για τα παιδιά μας και τις οικογένειες που 
στηρίζουμε

H τοοο συγκινητική τους χειρονομία, γέμισε μι ενθουσιασμό και χορό όλους ιαυς 
συμμετίχαντες και τους καθηγητές τους, αλλά πολύ περισσότερο έδίιξί την 
ανθρωπιστική διαπαιδαγώγηση και αισθήματα αλληλεγγύης που καλλιεργούνται 
μέσο ο ιο ΤΕΙ Αθηνσς και βέβαια ΐη δική αος ευαισθησία σαν Προέδρου των ΤΕΙ που 
εγκρίνατε όλη αυτή την ενέργεια των φοιτητών ρος

Η μεγάλη πρσότηιο των ειδών που ρυγκΐντρώθηκι. θα πισσει τόπο γιατί προέρχεται 
από μια κυψέλη μοριρωοης και διαπαιδαγώγησης ττσυ βΟζέι στις προιεροιότητίς της. 
την καλλιέργεια του ανθρωπισμού και της βοήθειας.

Σας ευχαριστούμε απο καρδιάς και σας συγχαίρουμε γιατί αγκολιάοστι την 
προσπάθεια Ολων αυ ιών των φοιτητών αλλά και το έργο μας και ευχόμαστε πάντοτε 
νσ έχετε οιο εκτταιδευπκό σοςέργο τέτοιους φοιτητές και τέτοια παιδιά με ευαισθησία 
και ανθρωπιά

Με εκτίμησή
Γιο ισ Παιδικά XwpiffBOS Ελλάδος
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Τμήμα Προμηθειών και Περιουσίας 

Διαγωνισμοί που ολοκληρώθηκαν

*  Ανοικτός Διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 

των Τμημάτων της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών 
(ΣΤΕΦ) του ΤΕΙ Αθήνας.
Προϋπολογισμός: 116.300,00€
Ημερομηνία διενέργειας: 2-7-2013 
Κατάσταση: Ολοκληρώθηκε (κατακυρώθηκε)

*  Ανοικτός Διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 
των Τμημάτων της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας 

& Πρόνοιας (ΣΕΥΠ) του ΤΕΙ Αθήνας. 
Προϋπολογισμός: 119.162,00€
Ημερομηνία διενέργειας: 4-7-2013 
Κατάσταση: Ολοκληρώθηκε (κατακυρώθηκε)

*  Ανοικτός Διαγωνισμός
για την προμήθεια εξοπλισμού για τις ανάγκες 
των Τμημάτων της Σχολής Γραφικών Τεχνών και 
Καλλιτεχνικών Σπουδών (Σ.ΓΤ.Κ.Σ.) του ΤΕΙ Αθήνας. 
Προϋπολογισμός: 77.805,00€
Ημερομηνία διενέργειας: 16-7-2013 
Κατάσταση: Ολοκληρώθηκε (κατακυρώθηκε)

*  Διεθνής Ανοικτός Διαγωνισμός
για την ανάδειξη αναδόχου επιχείρησης ειδικευμένης 
στην φύλαξη και προστασία κτιρίων, για τις ανάγκες 

φύλαξης των χώρων του Ιδρύματος για δύο (2) έτη. 
Προϋπολογισμός: 850.000,00€
Ημερομηνία διενέργειας: 3-9-2013 
Κατάσταση: Ολοκληρώθηκε (κατακυρώθηκε)

¥  Διεθνής Ανοικτός Διαγωνισμός
για τη μίσθωση-συντήρηση τριών (3) φωτοτυπικών 

μηχανημάτων βαρέως τύπου (μεγάλης παραγωγικής 
ικανότητας) χρονικής διάρκειας πέντε (5) ετών για τις 

ανάγκες του Τμήματος Εκδόσεων και Βιβλιοθήκης της 
Διεύθυνσης Συντονισμού Σπουδών και Σπουδαστικής 

Μέριμνας του ΤΕΙ Αθήνας.
Προϋπολογισμός: 332.500,00€
Ημερομηνία διενέργειας: 29-10-2013 
Κατάσταση: Ολοκληρώθηκε (επαναπροκήρυξη)

*  Επαναληπτικός Δημόσιος Μειοδοτικός Διαγωνισμός
για τη μίσθωση ακινήτου για τη στέγαση μέρους των 
Διοικητικών Υπηρεσιών του ΤΕΙ Αθήνας.
Ημερομηνία διενέργειας: 14-11-2013 
Κατάσταση: Ολοκληρώθηκε (άγονος)

^  Επαναληπτικός Διεθνής Ανοικτός Διαγωνισμός
για τη μίσθωση-συντήρηση τριών (3) φωτοτυπικών 
μηχανημάτων βαρέως τύπου (μεγάλης παραγωγικής 

ικανότητας) χρονικής διάρκειας πέντε (5) ετών για τις 
ανάγκες του Τμήματος Εκδόσεων και Βιβλιοθήκης της 

Διεύθυνσης Συντονισμού Σπουδών και Σπουδαστικής 

Μέριμνας του ΤΕΙ Αθήνας.
Προϋπολογισμός: 332.500,00€
Ημερομηνία διενέργειας: 18-12-2013 
Κατάσταση: Ολοκληρώθηκε (κατακυρώθηκε)

Διαγωνισμοί σε εξέλιξη

)(· Διεθνής Ανοικτός Διαγωνισμός
για την ανάδειξη αναδόχου για τον 

καθαρισμό των χώρων του ΤΕΙ Αθήνας. 
Προϋπολογισμός: 984.000,00€ 

Ημερομηνία διενέργειας: 7-2-2013 
Κατάσταση: Σε εξέλιξη

*  Δημόσιος Μειοδοτικός Διαγωνισμός
για τη μίσθωση ακινήτου για τη στέγαση μέρους 
των Διοικητικών Υπηρεσιών του ΤΕΙ Αθήνας. 
Ημερομηνία διενέργειας: 24-10-2013 
Κατάσταση: Ολοκληρώθηκε (επαναπροκήρυξη)

*  Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος
για τη μίσθωση ακινήτου συνολικής επιφάνειας 10.000 
τμ. περίπου για την κάλυψη των αναγκών στέγασης 

και λειτουργίας Τμημάτων της Σχολής Επαγγελμάτων 
Υγείας & Πρόνοιας. Συνολικής επιφάνειας 

Προθεσμία υποβολής προσφορών: 28-2-2013 
Κατάσταση: Σε εξέλιξη
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Τμήμα Διοικητικού και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού

Προσωπικό του ΤΕΙ Αθήνας που μετατάχθηκε, συνταξιοδοτήθηκε ή αποχώρησε από την Υπηρεσία 
από 1-10-2013 έως 31-12-2013

Μόνιμο Διοικητικό Προσωπικό (Δ.Π.) ΤΕΙ Αθήνας

Όνομα Υπηρεσία που υπηρετούσε ο υπάλληλος Ημερομηνία λύσης 
υπαλληλικής σχέσης

Ουρ. Θεοδωρακοπούλου Σχολή Καλλιτεχνικών Σπουδών 02-12-2013
Μ. Κουλούρη Τμήμα Διοικητικής Μέριμνας & 

Πρωτοκόλλου (Διεύθυνση Διοικητικού)
29-11-2013

Αικ. Κονιτοπούλου Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας
(Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας & Πρόνοιας)

23-12-2013

Αφρ. Λάσκαρη-Γκρους Τμήμα Συλλογικών & Ατομικών Οργάνων & Επιτροπών 
(Διεύθυνση Διοικητικού)

11-11-2013

Ι. Λυγέρου-Κουμαροπούλου Τμήμα Ραδιολογίας - Ακτινολογίας 
(Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας & Πρόνοιας)

30-12-2013

Χ. Μενεξιάδου Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας & Πρόνοιας 30-12-2013
Ε. Νικητάκη-Νικολακάκη Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας & Πρόνοιας 23-12-2013
Κ. Στεργίου Τμήμα Ηλεκτρονικών Μηχανικών Τ.Ε. 

(Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών)
16-12-2013

Β. Χικιμτζή Τμήμα Προμηθειών & Περιουσίας 
(Διεύθυνση Οικονομικού)

29-11-2013

Β. Χικιμτζής Τμήμα Διοικητικής Μέριμνας & 
Πρωτοκόλλου (Διεύθυνση Διοικητικού)

30-12-2013

Ι.Δ.Α.Χ. Διοικητικό Προσωπικό (Δ.Π.) του ΤΕΙ-Α

Όνομα Υπηρεσία που υπηρετούσε ο υπάλληλος Ημερομηνία λύσης 
υπαλληλικής σχέσης

Μ. Μπουχέλου Τμήμα Εργοθεραπείας (Σχολή 
Επαγγελμάτων Υγείας & Πρόνοιας)

21-11-2013

Μόνιμο Ειδικό Τεχνικό Προσωπικό (Ε.Τ.Π.) του ΤΕΙ-Α

Όνομα Υπηρεσία που υπηρετούσε ο υπάλληλος Ημερομηνία λύσης 
υπαλληλικής σχέσης

Δ. Βεργέτης Τμήμα Γραφιστικής (Σχολή Καλλιτεχνικών Σπουδών) 29-11-2013
Α. Κονδύλης Τμήμα Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης & 

Σχεδιασμού Αντικειμένων (Σχολή Καλλιτεχνικών Σπουδών)
23-12-2013

Μ. Μπαχούμη-Μουρίκη Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων (Σχολή 
Τεχνολογίας Τροφίμων & Διατροφής)

29-11-2013

Ε.Τσουροπλή-Πούρη Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων & Έργων 
Τέχνης (Σχολή Καλλιτεχνικών Σπουδών)

11-11-2013

Μόνιμο Προσωπικό του Προσωρινού Κλάδου Τεχνικών Εργαστηρίων (Τ.Ε.) του ΤΕΙ-Α

Όνομα Υπηρεσία που υπηρετούσε ο υπάλληλος Ημερομηνία λύσης 
υπαλληλικής σχέσης

Σ. Ιερωνυμίδη-Κατσουλίδη Τμήμα Γραφιστικής (Σχολή Καλλιτεχνικών Σπουδών) 20-12-2013
Δ. Καπότης Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών Τ.Ε. & Μηχανικών 

Τοπογραφίας & Γεωπληροφορικής Τ.Ε.
(Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών)

31-12-2013
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Τμήμα Εκπαιδευτικού και Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού

Αποχωρήσεις προσωπικού του ΤΕΙ Αθήνας από τον Ιανουάριο έως τον Δεκέμβριο του 2013 από διάφορα τμήματα 
των Σχολών του ΤΕΙ-Α.

■s
§

•σ
2

Όνομα Βαθμίδα Σχολή Τμήμα Ημερομηνία
Έκπτωση
A. Κωστούλα αν. καθηγητής ΣΔΟ Διοίκησης Επιχειρήσεων 25-4-2013
Λόγω θανάτου
Γ. Δήμας αν. καθηγητής ΣΔΟ Διοίκησης Μονάδων Υγείας & Πρόνοιας 6-8-2013
Γ. Ξηρουχάκης καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Μηχανικών Βιοϊατρικής Τεχνολογίας Τ.Ε. 10-10-2013
Παραίτηση λόγω διορισμού σε άλλη υπηρεσία
Θ. Κατσούλας καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Νοσηλευτικής Β' 10-1-2013
Γ. Σμυρλής επικ. καθηγητής ΣΤΕΦ Γενικό Τμήμα Μαθηματικών 2-5-2013
Παραίτηση με δύο αιτήσεις
Γ. Αγγελούσης καθηγητής ΣΤΕΤΡΟΔ Τεχνολογίας Τροφίμων 28-11-2013
Φ. Ακαρέπης καθ. εφαρμογών ΣΤΕΤΡΟΔ Οινολογίας & Τεχνολογίας Ποτών 30-12-2013
Ε. Αναστασιάδου καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Μαιευτικής 30-12-2013
Δ. Αντωνοπούλου καθ. εφαρμογών ΣΔΟ Διοίκησης Επιχειρήσεων 20-11-2013
Α. Αϊβάζογλου καθηγητής ΣΚΣ Συντήρησης Αρχαιοτήτων & 'Εργων Τέχνης 31-10-2013
Ε. Βάγκα καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Επισκεπτών / Επισκεπτριών Υγείας 2-5-2013
Γ. Βάθη καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικών Μηχανικών Τ.Ε. 31-12-2013
Α. Βεργέτη επικ. καθηγητής ΣΕΥΠ Κοινωνικής Εργασίας 30-12-2013
Γ. Βλάχος επικ. καθηγητής ΣΚΣ Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών 15-5-2013
Ε. Γκλίνου αν. καθηγητής ΣΚΣ Γραφιστικής 28-11-2013
Σ. Δημητρίου καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικών Μηχανικών Τ.Ε. 31-12-2013
Υ. Δημουλά καθηγητής ΣΕΥΠ Οπτικής & Οπτομετρίας 16-12-2013
Ε. Δικαιούλια καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Αισθητικής & Κοσμητολογίας 28-1-2013
Α. Ζαβόλα καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Οδοντικής Τεχνολογίας 30-12-2013
Κ. Θεοδωρόπουλος επικ. καθηγητής ΣΚΣ Γραφιστικής 30-12-2013
Χ. Ιωάννου καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Ναυπηγών Μηχανικών Τ.Ε. 10-10-2013
Δ. Κατεβαίνη καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Νοσηλευτικής 31-12-2013
Π. Μάντη καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Νοσηλευτικής 31-10-2013
Μ. Μαξιμιάδης επικ. καθηγητής ΣΕΥΠ Ιατρικών Εργαστηρίων 31-12-2013
Μ. Μάρκου καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Ναυπηγών Μηχανικών Τ.Ε. 30-8-2013
Μ. Μελετζής επικ. καθηγητής ΣΚΣ Γραφιστικής 31-12-2013
Β. Μονιάρου - 
Παπακωνσταντίνου

καθηγητής ΣΔΟ Βιβλιοθηκονομίας & Συστημάτων 
Πληροφόρησης

30-12-2013

Μ. Μονόπωλη επικ. καθηγητής ΣΔΟ Βιβλιοθηκονομίας & Συστημάτων 
Πληροφόρησης

19-3-2013

Ε. Μπάλλα - Γκίκα καθ. εφαρμογών ΣΚΣ Γραφιστικής 19-12-2013
Β. Μπριζολής καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Πολιτικών Μηχανικών Τ.Ε. και 

Μηχανικών Τοπογραφίας και 
Γεωπληροφορικής Τ.Ε.

23-12-2013
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Όνομα Βαθμίδα Σχολή Τμήμα Ημερομηνία

Η. Νομπιλάκης επικ. καθηγητής ΣΚΣ Συντήρησης Αρχαιοτήτων 
& 'Εργων Τέχνης

31-10-2013

Α. Ντόντη καθ. εφαρμογών ΣΔΟ Διοίκησης Επιχειρήσεων 31-10-1013
Β. Οικονόμου καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε. 29-11-2013
Γ. Παπαμιχελάκης καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Ναυπηγών Μηχανικών Τ.Ε. 30-12-2013
Α. Παπαπροκοπίου αν. καθηγητής ΣΕΥΠ Προσχολικής Αγωγής 30-9-2013
Ε. Πετράκης καθ. εφαρμογών ΣΤΕΤΡΟΔ Τεχνολογίας Τροφίμων 30-12-2013
Α. Πετρίδης καθηγητής ΣΕΥΠ Ιατρικών Εργαστηρίων 31-10-2013
Ε. Πισσίας καθηγητής ΣΤΕΦ Πολιτικών Μηχανικών Τ.Ε. και 

Μηχανικών Τοπογραφίας και 
Γεωπληροφορικής Τ.Ε.

31-10-2013

Π. Πουλμέντης καθηγητής ΣΕΥΠ Φυσικοθεραπείας 30-12-2013
Ι. Σιδέρης καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Μηχανικών Ενεργειακής Τεχνολογίας Τ.Ε. 29-11-2013
Ε. Σουλιώτη καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Αισθητικής & Κοσμητολογίας 30-12-2013
Σ. Τριανταφυλλίδου 
- Γαλάνη

επικ. καθηγητής ΣΕΥΠ Ιατρικών Εργαστηρίων 30-12-2013

Ε. Τσαούλα καθ. εφαρμογών ΣΕΥΠ Αισθητικής & Κοσμητολογίας 30-12-2013
Π. Τσιλιγγίρης καθηγητής ΣΤΕΦ Μηχανικών Ενεργειακής Τεχνολογίας Τ.Ε. 31-10-2013
Γ. Τσιούγκος καθ. εφαρμογών ΣΤΕΦ Πολιτικών Μηχανικών Τ.Ε. και 

Μηχανικών Τοπογραφίας και 
Γεωπληροφορικής Τ.Ε.

17-12-2013

Π.Τσουράκη καθ. εφαρμογών ΣΚΣ Συντήρησης Αρχαιοτήτων & 'Εργων Τέχνης 31-10-2013
Α. Χαλκιάς καθηγητής ΣΕΥΠ Δημόσιας Υγείας & Κοινοτικής Υγείας 30-12-2013
Ε. Χαραλαμπίδου καθ. εφαρμογών ΣΚΣ Εσωτερικής Αρχ/κής, Διακ/σης & 

Σχεδ/μού Αντικ/νων
30-9-2013

Φ. Χετελεκίδου επικ. καθηγητής ΣΚΣ Φωτογραφίας & Οπτικοακουστικών 29-11-2013
Α. Χριστοδούλου επικ. καθηγητής ΣΕΥΠ Μαιευτικής 4-12-2013
Σύνταξη λόγω ορίου ηλικίας 65 ή 67
Β. Γκέργκης καθηγητής ΣΤΕΤΡΟΔ Τεχνολογίας Τροφίμων 31-8-2013
Γ. Δουκέλλης αν. καθηγητής ΣΤΕΦ Ναυπηγών Μηχανικών Τ.Ε. 31-8-2013
Ε. Ιωακείμογλου καθηγητής ΣΚΣ Συντήρησης Αρχαιοτήτων & 'Εργων Τέχνης 31-8-2013
Φ. Λεμπέση - 
Χατζηδημητρίου

αν. καθηγητής ΣΚΣ Γραφιστικής 31-8-2013

Μ. Λιτίνα καθηγητής ΣΚΣ Εσωτερικής Αρχ/κής, Διακ/σης & 
Σχεδ/μού Αντικ/νων

31-8-2013

Ν. Μαυρουλέας αν. καθηγητής ΣΔΟ Εμπορίας & Διαφήμισης 31-8-2013
Ε. Μυστακάς επικ. καθηγητής ΣΚΣ Εσωτερικής Αρχ/κής, Διακ/σης & 

Σχεδ/μού Αντικ/νων
31-8-2013

Δ. Νίνος καθηγητής ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικών Μηχανικών Τ.Ε. 31-8-2013
Κ. Παπασταμούλης καθηγητής ΣΚΣ Γραφιστικής 31-8-2013
Μ. Περιβολιώτη καθηγητής ΣΚΣ Εσωτερικής Αρχ/κής, Διακ/σης & 

Σχεδ/μού Αντικ/νων
31-8-2013

Α. Σακαρέλλος καθηγητής ΣΤΕΦ Μηχανικών Ενεργειακής Τεχνολογίας Τ.Ε. 31-8-2013
Ο. Τσιάρα - Κοζάκου καθηγητής ΣΚΣ Γραφιστικής 31-8-2013

Σύνολο ανά είδος παραίτησης: 12 
Σύνολο παραιτηθέντων: 62
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5. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ / ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

Τμήμα Συμβουλευτικής Κοινωνικής Υπηρεσίας (Σ.Κ.Υ.)

■S
§

•σ
2[

* Δραστηριότητες του τμήματος για τους μήνες Νοέμβριο, Δεκέμβριο 2013, Ιανουάριο - Μάρτιο 2014

Η Συμβουλευτική Κοινωνική Υπηρεσία, στο πλαίσιο 

των δραστηριοτήτων της, διοργάνωσε:

Στις 21 και 22-1-2013 πραγματοποιήθηκε βιωματικό 
σεμινάριο - εργαστήριο, διάρκειας 8 ωρών για τους 

σπουδαστές, με θέμα την κατανόηση του φαινόμενου 
της τοξικοεξάρησης και την πρόληψή του σε συνερ
γασία με τον Τομέα Πρόληψης του ΚΕ.Θ.Ε.Α.

Τον Νοέμβριο του 2013 για το τρέχον εκπαιδευτικό 
έτος ξεκίνησε να λειτουργεί το πρόγραμμα στήριξης 

κωφών βαρήκοων σπουδαστών του ΤΕΙ-Α, στο
πλάισιο του προγράμματος εκτός των ατομικών 

συναντήσεων, με κωφούς σπουδαστές, γονείς και

καθηγητές τους, διοργανώθηκαν έως σήμερα 4 
ομαδικές βιωματικές συναντήσεις θεματικά επικε
ντρωμένες σε θέματα που απασχολούν τους κωφούς 
- βαρήκοους σπουδαστές του ΤΕΙ-Α.

Στο πλαίσιο των ερευνητικών δραστηριοτήτων για 

το τρέχον σπουδαστικό έτος ξεκίνησε και βρίσκεται 
υπό εξέλιξη έρευνα με θέμα «Χρήση Ηλεκτρο
νικών Υπολογιστών και Παθολογική Εμπλοκή 
με το Διαδίκτυο σε δείγμα σπουδαστών του ΤΕΙ 
Αθήνας».
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25 Δεκεμβρίου 2013
Χριστουγεννιάτικο «Γεύμα Αγάπης» 
με τη συνδρομή του ΤΕΙ Αθήνας

Φεβρουάριος 2014
Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Πληροφορικής 
στο Διοικητικό Προσωπικό του ΤΕΙ Αθήνας

Στο πλαίσιο των δράσεων του Δήμου Αιγάλεω για την 

καταπολέμηση της φτώχειας, το ΤΕΙ Αθήνας για άλλη μια 
φορά επέδειξε την κοινωνική του ευαισθησία, παραχω
ρώντας την αίθουσα σίτισης των φοιτητών του Ιδρύματος 

για τη διοργάνωση Γεύματος Αγάπης. Το γεύμα πραγμα
τοποιήθηκε την ημέρα των Χριστουγέννων κι απευθυ
νόταν στους δικαιούχους του Κοινωνικού Παντοπω
λείου του Δήμου Αιγάλεω. Στην εκδήλωση παρέστησαν 

οι κκ Μ. Μπρατάκος, Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας και Π. 
Καλδής, Αναπληρωτής Προέδρου.

2014-2016
Επιτροπή Αθλητισμού 
του ΤΕΙ Αθήνας

Η Επιτροπή Αθλητισμού του ΤΕΙ Αθήνας συνεστήθη 
στο πλαίσιο του νέου Προγράμματος Erasmus+ και 
ενεργοποιήθηκε για πρώτη φορά τον Φεβρουάριο του 
2014 με στόχο την προώθηση του αθλητισμού σε όλα 

τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Ιδρύματός 

μας και στοχεύει επιπροσθέτως στη συνεργασία 
με άλλα ΤΕΙ και Πανεπιστήμια της χώρας μας 

(από Φεβρουάριο 2014 έως Αύγουστο 2016).
• Περικλής Λύτρας, Καθηγητής,

Αναπληρωτής Προέδρου
• Γεώργιος Παναγιάρης, Καθηγητής

Τμ. Συντήρησης Αρχαιοτήτων & Έργων Τέχνης ΣΚΣ
• Γρηγόριος Βλασσάς, Καθηγητής

Τμ. Φωτογραφίας & Οπτικοακουστικών ΣΚΣ
• Μιχαήλ Χατζηπέρος, Δ.Π.

Τμ. Εκδόσεων & Βιβλιοθήκης
• Γεώργιος Μουχθής, Φοιτητής 

Τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων ΣΔΟ.

Από Δευτέρα 24-2-2014 ξεκίνησε πρόγραμμα εκπαί
δευσης Πληροφορικής του διοικητικού προσωπικού των 
Τμημάτων και Σχολών του ΤΕΙ Αθήνας με πρωτοβουλία 

της Διοίκησης και υπεύθυνη την κ. Φουντά.
Το πρόγραμμα θα αποτελείται από τις εξής ενότητες, 
σε βασικό και προχωρημένο επίπεδο, ανάλογα με τις 

δηλωμένες ανάγκες:
• Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο
• Word
• Excel
• Πρωτόκολλο ηλ. ταχυδρομείου
• Εφαρμογή δαπανών Workflow
• Ακαδημαϊκή ταυτότητα (πάσο)
• Μαθητολόγιο (e-study)
• Ακαδημαϊκά συγγράματα (Εύδοξος).
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5. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ

Γυμναστήριο Τ Ε Ι Αθήνας

* Πρόγραμμα ομαδικής εκγύμνασης 2013 - 2014 στο γυμναστήριο του ΤΕΙ Αθήνας

Στο πλαίσιο λειτουργίας του γυμναστηρίου του ΤΕΙ Αθήνας (ακαδημαϊκό έτος 2013 - 2014) ξεκίνησαν 
προγράμματα ομαδικής εκγύμνασης από τη Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου 2014, τα οποία απευθύνονται σε 
σπουδαστές, εκπαιδευτικούς και διοικητικούς υπαλλήλους. Για τη συμμετοχή είναι απαραίτητη η ανανεωμένη 
κάρτα άθλησης ακαδημαϊκού έτους 2013 - 2014 (η έκδοση της γίνεται από το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων του 

Ιδρύματος).
Ώρες λειτουργίας των ομαδικών προγραμμάτων: Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη 11.30-12.30 TAE KWON DO* 
15.30-16.15 CIRCUIT, 15.30-16.15 PILATES, 14.30-15.30 BODY POWER HALF/HALF, 16.30-17.15 HIPS,
ABS & LEGS, 16.15-17.15 BODY SCULPT, 16.15-17.00 PILATES.
Πληροφορίες στα τηλέφωνα του γυμναστηρίου: 210 5385 148 & 210 5385 163
*Πληροφορίες για το μάθημα του TAE KWON DO από τον κ. Γεώργιο Τσιτσίρη, τηλ. 210 5817 084
Υπεύθυνος γυμναστηρίου: Περικλής Λύτρας, Αναπληρωτής Προέδρου

φ  Η Διοίκηση του Ιδρύματος μετά από 
προσπάθειες κατάφερε να διασφαλίσει 
το απαραίτητο ειδικευμένο προσωπικό 
για τη λειτουργία του γυμναστηρίου 

του ΤΕΙ Αθήνας, με ωράριο από 10.00 
έως 18.00, για την άθληση τόσο των 

σπουδαστών, όσο και όλου του προσω
πικού του Ιδρύματος (εκπαιδευτικών, 
διοικητικού προσωπικού, ΕΤΠ, συμβασι- 
ούχων πάσης φύσεως). Η λειτουργία του 

γυμναστηρίου άρχισε από 10-1-2014. 
Για την είσοδο των ενδιαφερόμενων 

στο γυμναστήριο, είναι απαραίτητη η 
έκδοση κάρτας αθλουμένου από το 

Τμήμα Δημοσίων & Διεθνών Σχέσεων 

του Ιδρύματος στην οδό Μήλου 1 
& Αγίου Σπυρίδωνος (ά όροφος).

Ώρες λειτουργίας γυμναστηρίου:
Δευτέρα, 11:00 - 18:00, Τρίτη, 10:00 - 17:00, Τετάρτη, 11:00 - 18:00, Πέμπτη, 11:00 - 18:00, Παρασκευή, 11:00 - 17:00 

http://www.teiath.gr/userfiles/khitas/documents/2014/anakoinoseis/anakoinosi gimnastirio 2014.pdf

αθλείστε; σας ενδιαφέρει...

http://www.teiath.gr/userfiles/khitas/documents/2014/anakoinoseis/anakoinosi_gimnastirio_2014.pdf


Ιστοσελίδα για το Συνεδριακό Κέντρο του Τ Ε Ι Αθήνας

http://www.teiath.ar/svnedriako/?lana=el

Δημιουργήθηκε ιστότοπος για το Συνεδριακό Κέντρο 

του ΤΕΙ Αθήνας, στον οποίο μπορεί κανείς να έχει 
πρόσβαση μέσα από το κεντρικό site του ΤΕΙ Αθήνας 

από το αντίστοιχο εικονίδιο.
Ο ιστότοπος διαθέτει πληροφορίες για τα τεχνικά 

χαρακτηριστικά, για τις προσφερόμενες υπηρεσίες, 
για τις δυνατότητες χρήσης και αξιοποίησης καθώς 

και για την οργάνωση και λειτουργία του Συνεδριακού 

Κέντρου.
Επιπλέον υπάρχουν στοιχεία επικοινωνίας για την 

κράτηση της αίθουσας, στοιχεία πρόσβασης στον 
χώρο, φωτογραφικό υλικό και σχετικές ανακοινώσεις. 
Η ιστοσελίδα διαθέτει ημερολόγιο εκδηλώσεων, όπου 
φαίνεται το πρόγραμμα διαθεσιμότητας του Συνεδριακού 

Κέντρου, ενώ παρέχεται βασική πληροφόρηση για τις 
πραγματοποιούμενες εκδηλώσεις. 
http://www.teiath.ar/svnedriako/articles.php?id=27337&lana=el
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Κατά το εξάμηνο Οκτώβριος 2013 έως Μάρτιος 2014 διάφορα θέματα της Παιδείας 
απασχόλησαν τα Μέσα Ενημέρωσης σε σχέση με το ΤΕΙ Αθήνας. Μερικά από αυτά ήταν:

72

Το www.esos.gr στις 1-11-2013 με τίτλο «ΤΕΙ 
ΑΘΗΝΑΣ: “Μεταπτυχιακά στο εξωτερικό και 
τεχνικές αναζήτησης υποτροφιών"», έγραψε: 
«Ημερίδα με θέμα “Μεταπτυχιακά στο εξωτερικό και 
τεχνι κέςαναζήτησηςυποτροφιών”,πραγματοποιήθηκε 
στο Συνεδριακό Κέντρο του ΤΕΙ Αθηνών .
Την ημερίδα παρακολούθησαν περί τους 200 φοιτητές 
και μέλη ΕΠ του Ιδρύματός μας.
Στο παρακάτω σύνδεσμο, μπορείτε να βρείτε 
παραπάνω πληροφορίες και τις παρουσιάσεις που 

πραγματοποιήθηκαν από το Γραφείο Διασύνδεσης 
του ΤΕΙ Αθηνών, το Ίδρυμα Fulbright, την πρεσβεία της 

Ολλανδίας, το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος (Campus 
France), τη Γερμανική αντιπροσωπεία (DAAT) και το 

Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ). 
http://dasta.teiath.gr/Career/Events/9894.html

Το www.esos.gr στις 6-12-2013 με τίτλο «Συνήγορος 

του Φοιτητή λειτουργεί στο ΤΕΙ Αθήνας» έγραψε: 
«Ενεργοποιήθηκε και λειτουργεί στο ΤΕΙ Αθήνας ο 

θεσμός του «Συνηγόρου του Φοιτητή», με απόφαση 
του Συμβουλίου του TEI Αθήνας.
Ως Συνήγορος του Φοιτητή, για το τρέχον ακαδημαϊκό 
έτος 2013-14, ορίσθηκε ο κ. Κων/νος Κόγιας, 
Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Πληροφορικής 
του ΤΕΙ Αθήνας.
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία αντικείμενο του 
«Συνηγόρου του Φοιτητή» είναι η αδιάβλητη θεσμική 

διαμεσολάβηση μεταξύ φοιτητών και καθηγητών ή 
διοικητικών υπηρεσιών του Ιδρύματος, η τήρηση 

της νομιμότητας στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής 
ελευθερίας, η αντιμετώπιση ενδεχόμενων φαινομένων 

κακοδιοίκησης και η διαφύλαξη της εύρυθμης 
λειτουργίας του Ιδρύματος.
Επισημαίνεται ότι «Ο Συνήγορος του Φοιτητή» δεν έχει

αρμοδιότητα σε θέματα εξετάσεων και βαθμολογίας 

των φοιτητών».

Το www.inewsgr.com στις 6-12-13, με τίτλο «Σε 
εφαρμογή ο Συνήγορος του Φοιτητή», έγραψε: «Οι 
φοιτητές εκτός από υποχρεώσεις έχουν και δικαιώματα 
που πολλές φορές δεν τα γνωρίζουν. Πολλοί επίσης 

είναι αυτοί που κατά τη διάρκεια των σπουδών 
τους πιθανόν έχουν αντιμετωπίσει προβλήματα 

με τις ακαδημαϊκές και διοικητικές υπηρεσίες των 
τριτοβάθμιων ιδρυμάτων της χώρας. Πλέον για τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές έχει 
συσταθεί σε ΑΕΙ και ΑΤΕΙ της χώρας επιτροπή που 

φέρει την ονομασία «Συνήγορος του Φοιτητή». Αυτό 
που οφείλουν να γνωρίζουν οι φοιτητές είναι ότι ο 

«Συνήγορος του φοιτητή» δεν έχει αρμοδιότητα σε 
θέματα εξετάσεων και βαθμολογίας, άρα οι όποιες 
καταγγελίες τους δεν θα εξετάζονται από την επιτροπή 

αφού δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητές της».

Το ΕΘΝΟΣ στις 14-1-2014 με τίτλο «Ευρωπαϊκή 
διάκριση για το ΤΕΙ Αθήνας», έγραψε: «Το ΤΕΙ της
Αθήνας επέλεξε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μεταξύ 
των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, στα 

οποία απονέμεται ο Ευρωπαϊκός Πανεπιστημιακός 
Χάρτης Erasmus, και του επιτρέπει να επωφεληθεί 
των ευρωπαϊκών και διεθνών δραστηριοτήτων 
συνεργασίας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο πλαίσιο 

του νέου Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ για 
τη χρονική περίοδο 2014-2020.
Η απονομή του εν λόγω Ευρωπαϊκού Πανεπιστημιακού 
Χάρτη είναι ιδιαίτερα σημαντική για το Ιδρυμα, καθώς 

το ΤΕΙ Αθήνας, κατέχοντας την πρώτη θέση όσον 
αφορά στην ευρωπαϊκή κινητικότητα μεταξύ όλων των 

Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της χώρας

http://www.esos.gr
http://dasta.teiath.gr/Career/Events/9894.html
http://www.esos.gr
http://www.inewsgr.com


και την τρίτη θέση πανελλαδικά μεταξύ όλων των ΑΕΙ, 
μέσω της απονομής του νέου Ευρωπαϊκού Χάρτη 

Erasmus θα συνεχίσει την παροχή υψηλής ποιότητας 
υπηρεσιών προς τους φοιτητές, το εκπαιδευτικό 

και λοιπό προσωπικό του Ιδρύματος αλλά και την 
οικονομία και κοινωνία της χώρας».

Το www.esos.gr στις 4-2-2014, με τίτλο «Χωρίς 

εξέταση σε ειδικά μαθήματα η εισαγωγή στο τμήμα 
Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών του ΤΕΙ 
Αθήνας», έγραψε: «Οι υποψήφιοι που ενδιαφέρονται 
να συμπεριλάβουν στο μηχανογραφικό τους δελτίο 

το τμήμα Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών, της 
Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών του ΤΕΙ Αθήνας, 
από το έτος 2014 και εφεξής, δεν χρειάζεται να 
εξεταστούν στα ειδικά μαθήματα «Ελεύθερο Σχέδιο» 

και «Γραμμικό Σχέδιο»
Αυτό ορίζει τροποποιητική απόφαση την οποία 
υπέγραψε ο υφυπουργός Παιδείας Σ. Κεδίκογλου».

Το ΒΗ ΜΑ στις 12-2-2014 με τίτλο «ΤΕΙΑθήνας: Το 50% 

τελειώνει τις σπουδές του στα 5-6χρόνια» έγραψε: 
«Το 25% των φοιτητών του ΤΕΙ Αθήνας τελειώνει τις 

σπουδές του στον προβλεπόμενο χρόνο, ενώ το 50% 
των φοιτητών του χρειάζεται 5 με 6 χρόνια για να 

πάρει πτυχίο. Αυτό προκύπτει από τα αποτελέσματα 
έρευνας που έγινε από την διοίκηση του Ιδρύματος 

προκειμένου να... μετρηθούν οι «αιώνιοι φοιτητές» 
του.
Έτσι μετά από έκκληση του Συμβουλίου του ΤΕΙ 
Αθήνας, ο αναπληρωτής πρόεδρος του κ. Π. Λύτρας 

προχώρησε σε μια κίνηση που θα έπρεπε να έχουν 
κάνει όλα τα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της χώρας και για 

πρώτη φορά σε ελληνικό ΑΕΙ οργάνωσε επιστημονική 
δειγματοληπτική έρευνα μεταξύ των πτυχιούχων του. 
Συγκεκριμένα η έρευνα, διεξήχθη το πρώτο δεκαήμερο 
του Δεκεμβρίου του 2013 στις εγκαταστάσεις του 

ΤΕΙ Αθήνας, έγινε με τη συμπλήρωση ειδικού 
ερωτηματολογίου.
Στην έρευνα έλαβαν μέρος 965 πτυχιούχοι, σε σύνολο 
996 φοιτητών, οι οποίοι αντιπροσώπευσαν και τις 

πέντε Σχολές του Ιδρύματος. Από το σύνολο των 
ερωτηθέντων οι 287 ήταν άνδρες και οι 681 γυναίκες,

ενώ σχεδόν το 50% αποφοίτησε σε ηλικία 23-25 

ετών.
Σημειώνεται, ότι το ΤΕΙ Αθήνας είναι το πρώτο σε 
δυναμικότητα Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό ‘Ιδρυμα της 
χώρας και το τρίτο μεταξύ όλων των ΑΕΙ».

Το «ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ» στις 12-2-2014 με τίτλο «ΤΕΙ 
Αθήνας: Το 50% τελειώνει τις σπουδές σε 5 
με 6 χρόνια» έγραψε: «Το 25% τελειώνει στον 

προβλεπόμενο χρόνο τις σπουδές, ενώ ένα άλλο 
50% σε 5-6 χρόνια, στο ΤΕΙ Αθήνας, σύμφωνα με τα 

στοιχεία πρόσφατης έρευνας.
Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Ιδρύματος με 
αρμοδιότητα τις Δημόσιες και Διεθνείς Σχέσεις, 
Καθηγητής Περικλής Λύτρας, πραγματοποίησε 

για πρώτη φορά σε ελληνικό ΑΕΙ επιστημονικής 
δειγματοληπτικής έρευνας μεταξύ των πτυχιούχων 

του.
Συγκεκριμένα η έρευνα, διεξήχθη το πρώτο δεκαήμερο 

του Δεκεμβρίου του 2013 στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ 
Αθήνας, έγινε με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου 

που περιείχε ερωτήσεις κλειστού και ανοικτού 

τύπου, είχε ως στόχο τη διερεύνηση των λόγων για 
τους οποίους οι φοιτητές καθυστερούν στη λήψη 

του πτυχίου τους και τη στάση τους απέναντι στην 
παρεχόμενη εκπαίδευση από το ΤΕΙ Αθήνας.
Στην έρευνα έλαβαν μέρος 965 πτυχιούχοι σε 
σύνολο 996 ορκισθέντων (ιδιαίτερα μεγάλο και 
αντιπροσωπευτικό δείγμα εν προκειμένω), οι 
οποίοι αντιπροσώπευσαν και τις πέντε Σχολές του 

Ιδρύματος (Από το σύνολο των ερωτηθέντων οι 287 
ήταν άνδρες και οι 681 γυναίκες ενώ σχεδόν το 50% 

αποφοίτησε σε ηλικία 23-25 ετών.
Σημειώνεται, ότι το ΤΕΙ Αθήνας είναι το πρώτο σε 
δυναμικότητα Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό ‘Ιδρυμα της 
χώρας και το τρίτο μεταξύ όλων των ΑΕΙ.
Τα κυριότερα ευρήματα της έρευνας είναι τα εξής:
• Ένας στους τέσσερις φοιτητές τελειώνει

στα 4 χρόνια τις σπουδές του (ποσοστό 25%),
• Σχεδόν το 50% των φοιτητών χρειάζεται

5-6 χρόνια φοίτησης για τη λήψη του πτυχίου του,
• Ήτοι, το 75% των φοιτητών του Ιδρύματος 

ολοκληρώνει τις σπουδές του πριν τα 6 χρόνια (ν+2),
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• Ένας στους πέντε φοιτητές για να ολοκληρώσει 
τις σπουδές του χρειάζεται 8-10 χρόνια φοίτησης,

• Πάνω από 10 χρόνια φοίτησης έκανε μόνον 
το 6,7% των αποφοίτων αυτών.

Οι λόγοι καθυστέρησης των σπουδών των φοιτητών/ 
τριών:
• 35,2% εργάζονται με πλήρες ωράριο,
• 23,7% εργάζονται με μερική απασχόληση,
• 13,5% αποσυντονίστηκε με τις συνεχείς απεργίες 

και καταλήψεις,
• 13,6% γιατί εξαρχής γνώριζαν ότι ακόμα

κι ως πτυχιούχοι δε θα είχαν εξασφαλισμένη θέση 

στην αγορά εργασίας.
Αναφορικά με τους Καθηγητές & το Πρόγραμμα 

Σπουδών:
• Με το υψηλότατο ποσοστό της τάξης του 95%

οι απόφοιτοι θεωρούν ότι οι καθηγητές του Ιδρύματος 

ήταν οι εμπνευστές τους και σταθερά δίπλα τους,
• ενώ επίσης σε ποσοστό 97% θεωρούν ότι

το Πρόγραμμα Σπουδών τους ήταν πλήρως επαρκές 
για το γνωστικό αντικείμενο σπουδών τους.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας, Μιχάλης Μπρατάκος, 
δήλωσε: «Θεωρώ ιδιαίτερα θετικό και ελπιδοφόρο 

το γεγονός, ότι το 75% του συνόλου των φοιτητών- 
φοιτητριών μας ολοκληρώνει τις σπουδές του πριν 

από το προβλεπόμενο ν+2, κάτι για το οποίο ελάχιστα 
ιδρύματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης στην Ελλάδα 

μπορούν να υπερηφανεύονται».
Επισημαίνεται, ότι η έρευνα αυτή θα επαναληφθεί 
με εμπλουτισμένα στοιχεία και στην επόμενη σειρά 
αποφοίτων (ορκωμοσία μηνός Ιουνίου 2014) από 

τη Μονάδα Διαχείρισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του ΤΕΙ 
Αθήνας, ώστε να συλλεχθούν νέα επικαιροποιημένα 

και συγκριτικά στοιχεία».

Το τηλεοπτικό κανάλι Star μετέδωσε τηλεοπτικό 
ρεπορτάζ σχετικά με την έρευνα του ΤΕΙ Αθήνας για 

τους λιμνάζοντες φοιτητές, ενώ στην ιστοσελίδα του 
www.esos.gr στις 12-2-2014 με τίτλο «Άγνωστη λέξη 

οι «αιώνιοι φοιτητές» στο ΤΕΙ Αθήνας!», έγραψε: 
«Ποιοι αιώνιοι φοιτητές; Η λέξη είναι άγνωστη για 

νέους και νέες που σπουδάζουν στο Τει της Αθήνας οι 
οποίοι αποκτούν το πτυχίο τους εγκαίρως, σύμφωνα με 
έρευνα που έγινε για πρώτη φορά σε ελληνικό ίδρυμα.
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Συγκεκριμένα, τρεις στους τέσσερις φοιτητές, 
ολοκληρώνει τις σπουδές του πριν τα έξι χρόνια!
«Στο ίδρυμά μας δεν έχουμε αιώνιους φοιτητές γιατί 
αυτοί που φτάνουν στα 10 χρόνια, δεν έχουν ούτε 
10%.» σημειώνει στο Star ο αναπληρωτής πρόεδρος 

του ΤΕΙ Αθήνας.
Το αξιέπαινο πάντως για τους φοιτητές είναι πως το 

35,2% εργάζονται με πλήρες ωράριο και το 23,7% με 
μερική απασχόληση.
Από την έρευνα προέκυψε πως υπάρχουν και φοιτητές 
που παρά την καλή θέληση αποσυντονίζονται από 

τις απεργίες και τις καταλήψεις. Ευτυχώς αυτό το 
ποσοστό στο Τει της Αθήνας είναι μόνο το 13,5%, ενώ 

έπαινοι αξίζουν και στους καθηγητές αφού το 95%των 
αποφοίτων θεωρούν ότι οι καθηγητές του ιδρύματος 

ήταν σταθερά δίπλα τους.
Στην έρευνα συμμετείχαν περίπου 1.000 απόφοιτοι οι 
μισοί από τους οποίους πήραν το πολυπόθητο χαρτί 
μέχρι τα 25 τους χρόνια!».

Η ηλεκτρονική εφημερίδα για την παιδεία «www. 
esos.gr» στις 12-2-2014 με τίτλο «ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ: Το 

25% ολοκληρώνει κανονικά τις σπουδές και το
50% σε 5-6 χρόνια» έγραψε: «Ένας στους τέσσερις 

φοιτητές ολοκληρώνει τις σπουδές κανονικά, δηλαδή 
στα 4 χρόνια (ποσοστό 25%), ενώ σχεδόν το 50% 

των φοιτητών χρειάζεται 5-6 χρόνια φοίτησης για τη 
λήψη του πτυχίου του,
Η διαπίστωση αυτή προέκυψε, ύστερα από έρευνα 
που διεξήχθη το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου 

του 2013.
Ειδικότερα όπως ανακοίνωσε το ΤΕι Αθήνας κατόπιν 

σχετικής επιθυμίας - παραίνεσης του Συμβουλίου 
του ΤΕΙ Αθήνας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του 

Ιδρύματοςμε αρμοδιότητα τις Δημόσιες και Διεθνείς 
Σχέσεις, Καθηγητής Περικλής Λύτρας, έλαβε την 

πρωτοβουλία της σύνταξης, κατάρτισης, οργάνωσης 
και διεξαγωγήςγια πρώτη φορά σε ελληνικό ΑΕΙ 
επιστημονικής δειγματοληπτικής έρευνας μεταξύ των 
πτυχιούχων του.
Συγκεκριμένα η έρευνα, διεξήχθη το πρώτο δεκαήμερο 
του Δεκεμβρίου του 2013 στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ 
Αθήνας, έγινε με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου 
που περιείχε ερωτήσεις κλειστού και ανοικτού

http://www.esos.gr


τύπου, είχε ως στόχοτη διερεύνησητων λόγων για 
τους οποίους οι φοιτητές καθυστερούν στη λήψη 

του πτυχίου τους και τη στάση τους απέναντι στην 
παρεχόμενη εκπαίδευση από το ΤΕΙ Αθήνας.
Στην έρευνα έλαβαν μέρος 965 πτυχιούχοι σε 
σύνολο 996 ορκισθέντων (ιδιαίτερα μεγάλο και 
αντιπροσωπευτικό δείγμα εν προκειμένω), οι οποίοι 
αντιπροσώπευσαν και τις πέντε Σχολές του Ιδρύματος 

(Γράφημα 1). Από το σύνολο των ερωτηθέντων οι 287 
ήταν άνδρες και οι 681 γυναίκες (Γράφημα 1), ενώ 

σχεδόν το 50% αποφοίτησε σε ηλικία 23-25 ετών. 
Σημειώνεται, ότι το ΤΕΙ Αθήνας είναι το πρώτο σε 
δυναμικότητα Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό ‘Ιδρυμα της 
χώρας και το τρίτο μεταξύ όλων των ΑΕΙ».

Το portal http://gr.celebrity.yahoo.com/news, στις 

12-2-2014 με τίτλο «ΤΕΙ Αθήνας: Το 50% τελειώνει 
τις σπουδές σε 5 με 6 χρόνια», έγραψε: «Το 25% 
τελειώνει στον προβλεπόμενο χρόνο τις σπουδές, 
ενώ ένα άλλο 50% σε 5-6 χρόνια, στο ΤΕΙ Αθήνας, 
σύμφωνα με τα στοιχεία πρόσφατης έρευνας.
Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Ιδρύματος με αρμοδιότητα 
τις Δημόσιες και Διεθνείς Σχέσεις, Καθηγητής 

Περικλής Λύτρας, πραγματοποίησε για πρώτη φορά 
σε ελληνικό ΑΕΙ επιστημονικής δειγματοληπτικής 

έρευνας μεταξύ των πτυχιούχων του.
Συγκεκριμένα η έρευνα, διεξήχθη το πρώτο δεκαήμερο 

του Δεκεμβρίου του 2013 στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ 
Αθήνας, έγινε με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου 

που περιείχε ερωτήσεις κλειστού και ανοικτού 
τύπου, είχε ως στόχο τη διερεύνηση των λόγων για 

τους οποίους οι φοιτητές καθυστερούν στη λήψη 
του πτυχίου τους και τη στάση τους απέναντι στην 

παρεχόμενη εκπαίδευση από το ΤΕΙ Αθήνας.
Στην έρευνα έλαβαν μέρος 965 πτυχιούχοι σε 
σύνολο 996 ορκισθέντων (ιδιαίτερα μεγάλο και 
αντιπροσωπευτικό δείγμα εν προκειμένω), οι οποίοι 
αντιπροσώπευσαν και τις πέντε Σχολές του Ιδρύματος 
(Από το σύνολο των ερωτηθέντων οι 287 ήταν άνδρες 

και οι 681 γυναίκες ενώ σχεδόν το 50% αποφοίτησε 
σε ηλικία 23-25 ετών.
Σημειώνεται, ότι το ΤΕΙ Αθήνας είναι το πρώτο σε 
δυναμικότητα Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό ‘Ιδρυμα της 

χώρας και το τρίτο μεταξύ όλων των ΑΕΙ».

Το http://fimotro.blogspot.gr στις 12-2-2014 με 
τίτλο «TO 50% ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΟ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ 
TEΛΕΙΩΝΕΙ ΤΙΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΕ 5 ΜΕ 6 ΧΡΟΝΙΑ...»,
έγραψε: «Το 25% τελειώνει στον προβλεπόμενο 
χρόνο τις σπουδές, ενώ ένα άλλο 50% σε 5-6 χρόνια, 
στο ΤΕΙ Αθήνας, σύμφωνα με τα στοιχεία πρόσφατης 
έρευνας...
Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Ιδρύματος με 
αρμοδιότητα τις Δημόσιες και Διεθνείς Σχέσεις, 
Καθηγητής Περικλής Λύτρας, πραγματοποίησε 
για πρώτη φορά σε ελληνικό ΑΕΙ επιστημονικής 

δειγματοληπτικής έρευνας μεταξύ των πτυχιούχων 
του.
Συγκεκριμένα η έρευνα, διεξήχθη το πρώτο δεκαήμερο 

του Δεκεμβρίου του 2013 στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ 
Αθήνας, έγινε με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου 

που περιείχε ερωτήσεις κλειστού και ανοικτού 
τύπου, είχε ως στόχο τη διερεύνηση των λόγων για 

τους οποίους οι φοιτητές καθυστερούν στη λήψη 
του πτυχίου τους και τη στάση τους απέναντι στην 

παρεχόμενη εκπαίδευση από το ΤΕΙ Αθήνας.
Στην έρευνα έλαβαν μέρος 965 πτυχιούχοι σε 
σύνολο 996 ορκισθέντων (ιδιαίτερα μεγάλο και 
αντιπροσωπευτικό δείγμα εν προκειμένω), οι 
οποίοι αντιπροσώπευσαν και τις πέντε Σχολές του 
Ιδρύματος (Από το σύνολο των ερωτηθέντων οι 287 

ήταν άνδρες και οι 681 γυναίκες ενώ σχεδόν το 50% 
αποφοίτησε σε ηλικία 23-25 ετών.
Σημειώνεται, ότι το ΤΕΙ Αθήνας είναι το πρώτο σε 
δυναμικότητα Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό ‘Ιδρυμα της 

χώρας και το τρίτο μεταξύ όλων των ΑΕΙ».

Το http://career.duth.gr στις 12-2-2014 με τίτλο 
«ΤΕΙ Αθήνας: Το 50% τελειώνει τις σπουδές του στα 

5-6χρόνια», έγραψε: «Το 25% των φοιτητών του ΤΕΙ 
Αθήνας τελειώνει τις σπουδές του στον προβλεπόμενο 

χρόνο, ενώ το 50% των φοιτητών του χρειάζεται 5 
με 6 χρόνια για να πάρει πτυχίο. Αυτό προκύπτει 
από τα αποτελέσματα έρευνας που έγινε από την 
διοίκηση του Ιδρύματος προκειμένου να... μετρηθούν 

οι «αιώνιοι φοιτητές» του.
Έτσι μετά από έκκληση του Συμβουλίου του ΤΕΙ 
Αθήνας, ο αναπληρωτής πρόεδρος του κ. Π. Λύτρας 
προχώρησε σε μια κίνηση που θα έπρεπε να έχουν
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κάνει όλα τα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της χώρας και για 
πρώτη φορά σε ελληνικό ΑΕΙ οργάνωσε επιστημονική 

δειγματοληπτική έρευνα μεταξύ των πτυχιούχων του. 
Συγκεκριμένα η έρευνα, διεξήχθη το πρώτο δεκαήμερο 

του Δεκεμβρίου του 2013 στις εγκαταστάσεις του 
ΤΕΙ Αθήνας, έγινε με τη συμπλήρωση ειδικού 

ερωτηματολογίου.
Στην έρευνα έλαβαν μέρος 965 πτυχιούχοι, σε σύνολο 

996 φοιτητών, οι οποίοι αντιπροσώπευσαν και τις 
πέντε Σχολές του Ιδρύματος. Από το σύνολο των 

ερωτηθέντων οι 287 ήταν άνδρες και οι 681 γυναίκες, 
ενώ σχεδόν το 50% αποφοίτησε σε ηλικία 23-25 

ετών».
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Το http://www.inewsgr.com στις 12-2-2014 με τίτλο 
«To 50% των φοιτητών στο ΤΕΙ Αθήνας τελειώνει 
τις σπουδές σε 5 με 6 χρονια...», έγραψε: «Το 25% 

τελειώνει στον προβλεπόμενο χρόνο τις σπουδές, 
ενώ ένα άλλο 50% σε 5-6 χρόνια, στο ΤΕΙ Αθήνας, 
σύμφωνα με τα στοιχεία πρόσφατης έρευνας...
Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Ιδρύματος με αρμοδιότητα 

τις Δημόσιες και Διεθνείς Σχέσεις, Καθηγητής Περικλής 
Λύτρας, πραγματοποίησε για πρώτη φορά σε ελληνικό 

ΑΕΙ επιστημονικής δειγματοληπτικής έρευνας μεταξύ 
των πτυχιούχων του.
Συγκεκριμένα η έρευνα, διεξήχθη το πρώτο δεκαήμερο 
του Δεκεμβρίου του 2013 στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ 
Αθήνας, έγινε με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου 
που περιείχε ερωτήσεις κλειστού και ανοικτού 

τύπου, είχε ως στόχο τη διερεύνηση των λόγων για 
τους οποίους οι φοιτητές καθυστερούν στη λήψη 

του πτυχίου τους και τη στάση τους απέναντι στην 
παρεχόμενη εκπαίδευση από το ΤΕΙ Αθήνας.
Στην έρευνα έλαβαν μέρος 965 πτυχιούχοι σε 
σύνολο 996 ορκισθέντων (ιδιαίτερα μεγάλο και 
αντιπροσωπευτικό δείγμα εν προκειμένω), οι οποίοι 
αντιπροσώπευσαν και τις πέντε Σχολές του Ιδρύματος 

(Από το σύνολο των ερωτηθέντων οι 287 ήταν άνδρες 
και οι 681 γυναίκες ενώ σχεδόν το 50% αποφοίτησε 

σε ηλικία 23-25 ετών.
Σημειώνεται, ότι το ΤΕΙ Αθήνας είναι το πρώτο σε 
δυναμικότητα Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό ‘Ιδρυμα της 
χώρας και το τρίτο μεταξύ όλων των ΑΕΙ». 
επόμενη σειρά αποφοίτων (ορκωμοσία μηνός

Ιουνίου 2014) από τη Μονάδα Διαχείρισης Ποιότητας 

(ΜΟΔΙΠ) του ΤΕΙ Αθήνας , ώστε να συλλεχθούν νέα 
επικαιροποιημένα και συγκριτικά στοιχεία.

Το http://www.24wro.eu στις 12-2-2014 με τίτλο 

«ΕΡΕΥΝΑ: Το 50% των φοιτητών τελειώνει τις 
σπουδές του στα 5-6 χρόνια», έγραψε: «Ένας 

στους τέσσερις φοιτητές ολοκληρώνει τις σπουδές 
κανονικά... δηλαδή στα 4 χρόνια (ποσοστό 25%), ενώ 

σχεδόν το 50% των φοιτητών χρειάζεται 5-6 χρόνια 
φοίτησης για τη λήψη του πτυχίου του, Η διαπίστωση 

αυτή προέκυψε, ύστερα από έρευνα που διεξήχθη 
το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου του 2013. 
Ειδικότερα όπως ανακοίνωσε το ΤΕΙ Αθήνας κατόπιν 
σχετικής επιθυμίας - παραίνεσης του Συμβουλίου 

του ΤΕΙ Αθήνας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του 
Ιδρύματος με αρμοδιότητα τις Δημόσιες και Διεθνείς 

Σχέσεις, Καθηγητής Περικλής Λύτρας, έλαβε την 
πρωτοβουλία της σύνταξης, κατάρτισης, οργάνωσης 

και διεξαγωγής για πρώτη φορά σε ελληνικό ΑΕΙ 
επιστημονικής δειγματοληπτικής έρευνας μεταξύ 
των πτυχιούχων του. Έτσι μετά από έκκληση του 

Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας, ο αναπληρωτής 
πρόεδρος του κ.Π. Λύτρας προχώρησε σε μια κίνηση 

που θα έπρεπε να έχουν κάνει όλα τα Πανεπιστήμια 
και ΤΕΙ της χώρας και για πρώτη φορά σε ελληνικό 

ΑΕΙ οργάνωσε επιστημονική δειγματοληπτική έρευνα 
μεταξύ των πτυχιούχων του. Συγκεκριμένα η έρευνα, 
διεξήχθη το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου του 
2013 στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ Αθήνας, έγινε με 
τη συμπλήρωση ειδικού ερωτηματολογίου. Στην 
έρευνα έλαβαν μέρος 965 πτυχιούχοι, σε σύνολο 

996 φοιτητών, οι οποίοι αντιπροσώπευσαν και τις 
πέντε Σχολές του Ιδρύματος. Από το σύνολο των 

ερωτηθέντων οι 287 ήταν άνδρες και οι 681 γυναίκες, 
ενώ σχεδόν το 50% αποφοίτησε σε ηλικία 23-25 

ετών».

Το www.esos.gr στις 19-2-2014 με τίτλο 
«Συνεργασία του ΤΕΙ Αθήνας με το Ελεύθερο 

Πανεπιστήμιο Περιστερίου», έγραψε: «Με την 
εισήγηση του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας και δημότη 

Περιστερίου, Καθηγητή Μιχάλη Μπρατάκου με θέμα 
«Η Κλιματική Αλλαγή στο Πλαίσιο της Αειφόρου

http://www.inewsgr.com
http://www.24wro.eu
http://www.esos.gr


Ανάπτυξης», ξεκίνησαν τα μαθήματα του εαρινού 
εξαμήνου στο Δημοτικό Ελεύθερο Πανεπιστήμιο του 

Δήμου Περιστερίου.
Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ, όπως αναφέρει ανακοίνωση του 

Ιδρύματος, αποδεικνύει έμπρακτα την αναγκαιότητα 
της εθελοντικής προσφοράς όλων μας, κάτι το οποίο 

αναγνωρίζει ο Δήμαρχος Περιστερίου, κ. Ανδρέας 
Παχατουρίδης, ο οποίος σε ευχαριστήρια επιστολή

του αναφέρει μεταξύ άλλων «... επιθυμώ να εκφράσω 

τις θερμές ευχαριστίες μας για το ανεκτίμητης αξίας 
έργο σας και την πρόθυμη συνεργασία σας, .στους 

σημερινούς δύσκολους καιρούς, όπου η αξία της 
προσφοράς λαμβάνει άλλες διαστάσεις, νοιώθουμε 

ευγνώμονες για τη δική σας αφιλοκερδή προσφορά, η 
οποία συνδέεται άρρηκτα με την ευρύτερη κοινωνική 

ωφέλεια και ευεργεσία».

Άγνωστη λέξη οι «αιώνιοι φοιτητές» 

στο ΤΕΙ Αθήνας!

Ποιοι αιώνιοι φοιτητές; Η λέξη είναι άγνωστη για 
νέους και νέες που σπουδάζουν στο ΤΕΙ της Αθήνας οι 
οποίοι αποκτούν το πτυχίο τους εγκαίρως, σύμφωνα 
με έρευνα που έγινε για πρώτη φορά σε ελληνικό 

ίδρυμα.
Συγκεκριμένα, τρεις στους τέσσερις φοιτητές, 
ολοκληρώνει τις σπουδές του πριν τα έξι χρόνια!
«Στο ίδρυμά μας δεν έχουμε αιώνιους φοιτητές γιατί 
αυτοί που φτάνουν στα 10 χρόνια, δεν έχουν ούτε 
10%.» σημειώνει στο Star ο αναπληρωτής πρόεδρος 

του ΤΕΙ Αθήνας.
Το αξιέπαινο πάντως για τους φοιτητές είναι πως το 

35,2% εργάζονται με πλήρες ωράριο και το 23,7% με 
μερική απασχόληση.
Από την έρευνα προέκυψε πως υπάρχουν και φοιτητές 
που παρά την καλή θέληση αποσυντονίζονται από 

τις απεργίες και τις καταλήψεις. Ευτυχώς αυτό το 
ποσοστό στο ΤΕΙ Αθήνας είναι μόνο το 13,5%, ενώ 

έπαινοι αξίζουν και στους καθηγητές αφού το 95% των 
αποφοίτων θεωρούν ότι οι καθηγητές του ιδρύματος 

ήταν σταθερά δίπλα τους.
Στην έρευνα συμμετείχαν περίπου 1.000 απόφοιτοι οι 
μισοί από τους οποίους πήραν το πολυπόθητο χαρτί 
μέχρι τα 25 τους χρόνια!
17-2-2014, από: http://www.star.ar/Paaes/Ellada
Kosmos.aspx?art=215621&artTitle=agnosti lexi oi 
aionioi foitites sto tei athinas
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«Η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας 
ευχαριστεί τα μέλη του Τμήματος 

Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων 
για τη συλλογή των στοιχείων, τον 

Καθηγητή Ποσοτικών Μεθόδων 
στη Διοίκηση του Τμήματος 

Διοίκησης Επιχειρήσεων, κ. Χρ. 
Φράγκο και την ομάδα φοιτητών 

που επεξεργάστηκαν στατιστικά 
τα στοιχεία της έρευνας, παρότι η 

συμβολή τους δεν αναφέρθηκε στα 
δημοσιεύματα του Τύπου».
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5. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ / ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΩΝ

του Δ. Τριάντη*

Η Επιτροπή Εκπαίδευσης και Ερευνών 
του ΤΕΙ Αθήνας

· §

I
Η Επιτροπή Εκπαίδευσης και Ερευνών του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (ΤΕΙ) 

Αθήνας στο πλαίσιο του οράματος και της αποστολής του Ιδρύματος, όσον αφορά την 

ερευνητική πολιτική του, έχει θέσει τους ακόλουθους τρεις (3) στόχους:

1 Υποστήριξη της έρευνας και διεύρυνση 

των ερευνητικών συνεργασιών

Κοινή επιδίωξη των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας 
πρέπει να είναι η ενεργή παρουσία του ΤΕΙ Αθήνας, 
στον ενιαίο ευρωπαϊκό χώρο έρευνας, με στόχο να 
υλοποιούνται περισσότερα πρωτότυπα ερευνητικά 

προγράμματα βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας, σε 
όσο το δυνατόν ευρύ φάσμα επιστημονικών περιοχών. 
Στο υποστηρικτικό πλαίσιο του ανωτέρω στόχου εκ 
μέρους του ΤΕΙ Αθήνας έχει προβλεφθεί η σύσταση 

Γραφείου Υποστήριξης Ερευνητικών Προγραμμάτων 
και η παράλληλη αναδιοργάνωση της διοικητικής 

λειτουργίας και η βελτιστοποίηση των διαδικασιών 
και των απαιτούμενων ηλεκτρονικών υπηρεσιών, ενώ 

διερευνάται η διοργάνωση επιστημονικών σεμιναρίων, 
συγγραφής ερευνητικών προτάσεων για τα μέλη του 

ΤΕΙ Αθήνας.
Δεδομένου ότι ένας βασικός παράγοντας αναγνωρι- 
σιμότητας του Ιδρύματος είναι και η υψηλής ποιότητας *

και αναγνωρισμένη ερευνητική δραστηριότητα των 

μελών του, προβλέπονται οι ακόλουθες δράσεις: 
α. Ανάδειξη του πάσης φύσεως έργου που συντελείται 

στο ΤΕΙ Αθήνας. Στο πλαίσιο αυτό έχει προβλεφθεί 
η έκδοση ερευνητικών πεπραγμένων της τετραετίας 

2010-13.
β. Καθιέρωση ετήσιων ημερίδων προβολής

του ερευνητικού έργου απευθυνόμενοι κυρίως στην 
κοινωνία, στις επιχειρήσεις και σε ερευνητικούς 

εταίρους ερευνητικών κέντρων και ακαδημαϊκών 
Ιδρυμάτων.

γ. Καθιέρωση ετήσιων festivals ανοικτών
Εργαστηρίων ανά Σχολή - Τμήμα - Εργαστήριο που 

θα απευθύνεται σε μαθητές Λυκείου. 
δ. Καθιέρωση βραβείων ερευνητικής διάκρισης 

των μελών του, με κριτήριο το ερευνητικό έργο που 
υλοποιούν στο ΤΕΙ Αθήνας, δίνοντας έμφαση στους 

νέους ερευνητές. Παράλληλη καθιέρωση βραβείων 
σε φοιτητές προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς.

*Ο κ. Δ ήμος Τριάντης είναι καθηγητής και Προέδρος της Επιτροπής Εκπαίδευσης και Ερευνών και Αναπληρω τής Προέδρου 
του ΤΕΙ Αθήνας
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2 Ανάπτυξη ερευνητικών δομών 
και Εργαστηρίων

Ενίσχυση και διεύρυνση Προγραμμάτων 
Μεταπτυχιακών Σπουδών

Τα Εργαστήρια αποτελούν τον βασικό πυρήνα 

διεξαγωγής ερευνητικών δραστηριοτήτων και 
ταυτόχρονα την εστία για ανάπτυξη καινοτόμων 

δράσεων και κατευθύνσεων έρευνας στα ΑΕΙ. 
Αν και στα Πανεπιστήμια λειτουργούν επιτυχώς 

θεσμοθετημένα εργαστήρια, στα ΤΕΙ δεν υφίσταται 
μέχρι σήμερα θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας 

Εργαστηρίων. Το θεσμικό αυτό κενό, θα καλυφτεί 
μέσω του Οργανισμού του Ιδρύματος σύμφωνα με την 

παρ. 3 του άρθρου 7 του Ν. 4009/2011, στον οποίο θα 
προβλέπεται η ίδρυση των, καθώς και οι διαδικασίες 

συγκρότησης και ο κανονισμός λειτουργίας τους.
Τα Εργαστήρια θα αποτελέσουν τον βασικό άξονα 

της έρευνας που θα διεξάγεται στο Τεχνολογικό 
Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (ΤΕΙ) Αθήνας και με την ίδρυση 

τους θα επιδιωχθεί η συνέργεια, η συγκέντρωση 

και η συνεργασία του υφιστάμενου ανθρώπινου 
ερευνητικού δυναμικού του ΤΕΙ Αθήνας υπό το 

καθεστώς μιας ερευνητικής δομής. Δημιουργώντας 
τέτοιες συνέργειες θα υπάρξουν πολλαπλάσια οφέλη 

για την περαιτέρω ανάπτυξη της έρευνας, την αύξηση 
των αντίστοιχων δεικτών και την εξασφάλιση πόρων 

από εθνικές και κοινοτικές πηγές.
Κάθε Εργαστήριο θα πρέπει να επικεντρώνεται σε μια 

ερευνητική περιοχή που αποτελεί ένα βασικό αλλά και 
ευρύ γνωστικό αντικείμενο. Μπορεί να περιλαμβάνει 
στη δομή του διακριτές ερευνητικές μονάδες στο 
πλαίσιο της διεπιστημονικής έρευνας. Οι ερευνητικές 

μονάδες θα μπορούν να συντονίζονται από ένα μέλος 
Ε.Π. ενώ την διοικητική και επιστημονική ευθύνη του 

Εργαστηρίου θα την έχει ο Διευθυντής του. 
Στοχεύουμε με την ίδρυση τους τα Εργαστήρια να 

γίνουν απολύτως ανταγωνιστικά των αντίστοιχων 
Εργαστηρίων των Πανεπιστημίων, παρά τις αντίξοες 

συνθήκες καθώς η πολιτεία δεν ενθαρρύνει επαρκώς 
την έρευνα στα ΤΕΙ, θέτοντας μέχρι σήμερα φραγμούς 

και διακρίσεις μεταξύ Πανεπιστημίων και ΤΕΙ, ενώ 
ο διδακτικός φόρτος των μελών Ε.Π. παραμένει 
υψηλός.

Είναι κοινή πεποίθηση ότι η διασύνδεση Έρευνας 

με την Εκπαίδευση, μπορεί και πρέπει να γίνει 
με θεσμικές παρεμβάσεις στο επίπεδο των 

Μεταπτυχιακών σπουδών. Στο ανωτέρω πλαίσιο το 
ΤΕΙ Αθήνας πρέπει να οργανώσει και να προσφέρει 
σε όλες τις Σχολές, νέα μεταπτυχιακά προγράμματα 
σπουδών, προς όφελος των αποφοίτων του, αλλά 

και να προσελκύσει φοιτητές από άλλα ιδρύματα. 
Επίσης πρέπει να διερευνηθούν και να αναπτυχθούν 

συνεργασίες με Πανεπιστήμια, τόσο στην αξιοποίηση 
του θεσμού του συνεργαζόμενου καθηγητή, όσο 

και στις συνδιοργανώσεις κοινών μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων. Στόχος πρέπει να είναι η επίτευξη 

μια αναλογίας προπτυχιακών /μεταπτυχιακών 
φοιτητών, 5:1. Παράλληλα πρέπει να προτρέψει και 
προετοιμάσει τους φοιτητές του, στο να συμμετέχουν 

σε προγράμματα κινητικότητας (Erasmus+) με στόχο 
το 2020, το 20% των φοιτητών του να έχει διανύσει 
ένα εξάμηνο σπουδών σε άλλο Ευρωπαϊκό ΑΕΙ. 
Τέλος, μια σημαντική επιδίωξη πρέπει να είναι 
η ισχυροποίηση διασύνδεσης με Πανεπιστήμια 
με έμφαση στο να αναπτυχθούν συνεργασίες για 

την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών σε ενεργά 
Ερευνητικά Εργαστήρια και ερευνητικές ομάδες του 

ΤΕΙ Αθήνας (απονομή τίτλου διδακτορικής διατριβής 
από το συνεργαζόμενο Πανεπιστήμιο με συνεπίβλεψη 

της διατριβής και από ακαδημαϊκό μέλος του ΤΕΙ 
Αθήνας).
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Συγκρότηση νέας Επιτροπής Εκπαίδευσης και Ερευνών

■S
§

•σ
2

Μετά από τις εκλογές που πραγματοποιήθηκαν την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου 2013 συγκροτήθηκε η νέα Επιτροπή 

Εκπαίδευσης και Ερευνών στο ΤΕΙ Αθήνας ως εξής:

Πρόεδρος Δήμος Τριάντης, καθηγητής ΣΤΕΦ, Αναπληρωτής Πρόεδρος ΤΕΙ Αθήνας 

Αντιπρόεδρος Αθανάσιος Νασιόπουλος, καθηγητής ΣΤΕΦ 
Μέλη Δάφνη Κυριακή - Μάνεση, καθηγήτρια ΣΔΟ 

Αρετή Λάγιου, καθηγήτρια ΣΕΥΠ 
Βασίλειος Λαμπρόπουλος, καθηγητής ΣΚΣ 

Δήμος Πανταζής, καθηγητής ΣΤΕΦ 
Κωνσταντίνος Σφλώμος, καθηγητής ΣΤΕΤΡΟΔ

Στην ψηφοφορία ψήφισαν οι 35 εκπρόσωποι των Τμημάτων του ΤΕΙ, οι οποίοι εξελέγησαν από τις Γενικές 

συνελεύσεις των Τμημάτων.
Η θητεία της Επιτροπής Ερευνών είναι τριετής, από 9-10-2013 έως 9-10-2016.
Γραμματέας της Επιτροπής Εκπαίδευσης & Ερευνών είναι η κ. Ιφιγένεια Αναστασάκου

ε γ κ ρ ί σ ε ι ς  ν έ ω ν  π ρ ο γ ρ α μ μ ά τ ω ν

i f .  Τίτλος Έργου
LLP/ERASMUS - T E I Α Θ Η Ν Α Σ 2013-2014 Επ ιστημονικός

Υπεύθυνος:

Γ. Π αναγιάρης,

Χρονική Διάρκεια: 1-6-2013 έως 30-9-2014 

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 420.481,36 € 
Φορέας Χρηματοδότησης: Ίδρυμα Κρατικών 

Υποτροφιών (ΙΚΥ)
Σύντομη περιγραφή
Το πρόγραμμα ERASMUS περιλαμβάνει τις παρακάτω 
δραστηριότητες:
> Κινητικότητα φοιτητών LLP/ERASMUS 

με σκοπό τις σπουδές.

Μ έλος ΕΠ του Τ μ ήμ α το ς  
Σ υ ντή ρ η σ η ς  Α ρ χα ιο τή τω ν 

κα ι Έ ρ γω ν Τ έχνη ς

> Κινητικότητα διδακτικού προσωπικού 
με σκοπό τη διδασκαλία.

> Επιμόρφωση προσωπικού 
(καθηγητών και διοικητικών).

> Οργάνωση της κινητικότητας

8ο



i f ·  Τίτλος Έργου
LLP/ERASMUS - CONSORTIA 2013-2014

Χρονική Διάρκεια: 1-6-2013 έως 30-9-2014 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 203.294,96 € 

Φορέας Χρηματοδότησης: Ίδρυμα Κρατικών 
Υποτροφιών (ΙΚΥ)
Σύντομη περιγραφή
H δράση ERAPLACES του προγράμματος ERASMUS 

αφορά στον συντονισμό των ενεργειών των φοιτητών 
των Ιδρυμάτων (συνολικά 12) που περιλαμβάνονται 
στον Όμιλο της ΠΑ με σκοπό την απασχόληση τους 
σε επιχειρήσεις του εξωτερικού (έως 12μηνη πρακτική 

άσκηση).
Το πρόγραμμα ERASMUS περιλαμβάνει τις παρακάτω 

δραστηριότητες:
> Κινητικότητα φοιτητών LLP/ERASMUS 

με σκοπό την ΠΑ
> Οργάνωση της κινητικότητας

Στόχος και των δύο προγραμμάτων είναι βελτίωση της 

ποιότητας και η ποσοτική αύξηση της κινητικότητας 
των φοιτητών στην Ευρώπη, η αύξηση του βαθμού 

διαφάνειας και συμβατότητας μεταξύ των τυπικών 
προσόντων που αποκτώνται μέσω της Ανώτατης 

εκπαίδευσης και της προηγμένης επαγγελματικής 
εκπαίδευσης στην Ευρώπη και η βελτίωση της 

ποιότητας και της συνεργασίας μεταξύ ιδρυμάτων 
Ανώτατης εκπαίδευσης και επιχειρήσεων.

Επ ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Γ. Π αναγιάρης,

Μ έλος ΕΠ του Τ μ ήμ α το ς  
Σ υ ντή ρ η σ η ς  Α ρ χα ιο τή τω ν 

κα ι Έ ργω ν Τ έχνη ς

if< Τίτλος Έργου
Architecture and Sustainable Urban Development
Based on Eco-Humanistic Principles & Advanced Technologies
without Losing Id en tity , SEHUD

Χρονική Διάρκεια: 1-10-2012 έως 31-9-2015 

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 38.856,45 € 
Φορέας Χρηματοδότησης: Ευρωπαϊκή Ένωση, 
EACEA

Επ ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Ι. Κ ιουσόπ ουλος,

Μ έλος ΕΠ του Τ μ ήμ α το ς  
Π ολ ιτ ικώ ν Μ ηχα ν ικώ ν ΤΕ  

και Μ ηχαν ικώ ν 
Το π ογρ α φ ία ς  και 

Γ εω π ληρ οφ ορ ικής 
ΤΕ

i f ·  Τίτλος Έργου
AGRO-BUSINESS START -  with the development of agricultural entrepreneurial 
competences» - Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης /  Εκπαιδευτικές Συμπράξεις Grundvig

Χρονική Διάρκεια: 1-8-2013 έως 31-7-2015 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: ^
16.000,00 €
Φορέας Χρηματοδότησης:
Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ)

Σύντομη περιγραφή

Επ ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Κ. Σφλώ μος,

Μ έλος ΕΠ 
του Τμήμα τος 

Τ εχνο λογ ία ς  Τ ροφ ίμω ν

Πρόγραμμα ανάπτυξης εκπαιδευτικού υλικού 
και κατάρτισης ατόμων τα οποία επιθυμούν 

να ξεκινήσουν ή να βελτιώσουν τις δεξιότητες 
τους στον αγροτικό τομέα.
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^  Τίτλος Έργου
Οικονομική αξιολόγηση της κλινικής πρακτικής και της κατανάλωσης πόρων 
στην θεραπεία εστιακών κρίσεων σε επιληπτικούς ασθενείς στην Ελλάδα

Χρονική Διάρκεια: 3-7-2013 έως 30-12-2013 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 6.833,33 € 

Φορέας Χρηματοδότησης: UCB S.A.
Σύντομη περιγραφή
Στόχος της μελέτης είναι:
1. Η καταγραφή της ισχύουσας κλινικής πρακτικής 

σε επιληπτικούς ασθενείς στην Ελλάδα.
2. Η προσαρμογή φαρμακο-οικονομικής μελέτης 

κόστους αποτελεσματικότητας (CEA) και κόστους

χρησιμότητας (CUA) στην ελληνική πραγματικότητα 
για την λακοσαμίδη σε ασθενείς με επιληψία, 
καθώς και

3. Η υλοποίηση ανάλυσης
επίπτωσης του προϋπολογισμού 
(BIM) από την χρήση της 

λακοσαμίδης σαν πρώτη 
συμπληρωματική θεραπεία σε 
ασθενείς με επιληψία

Επιστημονική
Υπεύθυνη:

Β. Καραγιάννη,

Μ έλος ΕΠ 
του Τ μ ήμ α το ς  

Δ η μ ό σ ια ς  Υ γ ιε ιν ή ς  
και Κ ο ινο τ ικής  Υ γεία ς

Τίτλος Έργου
Συνέργεια για την αειφόρο ανάπτυξη και ασφάλεια των ελληνικών τουριστικών παραλιών

Χρονική Διάρκεια: 1-3-2013 έως 30-6-2015 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 100.000,00 € 

Φορέας Χρηματοδότησης: ΓΓΕΤ 
Σύντομη περιγραφή:
Οι κύριοι στόχοι του έργου είναι: 
α. η δημιουργία δυναμικής και εύχρηστης βάσης 

δεδομένων για την καταχώρηση και επεξεργασία 
πληροφοριών σχετικών με τα περιβαλλοντικά 

χαρακτηριστικά των ελληνικών παραλιών, καθώς και 
πληροφοριών σχετικών με τη διαχείριση παραλίας 

(παραλιακές εγκαταστάσεις, προσβασιμότητα, 
ασφάλεια), με χρήση διαδικτυακής πληροφορίας, 
τηλεπισκόπησης,

β. η αποτίμηση ακρίβειας/ευαισθησίας οπτικών 

δορυφορικών εικόνων υψηλής ανάλυσης με σκοπό

τον καθορισμό των φυσικών χαρακτηριστικών τους, 
γ. η ανάπτυξη/δοκιμή αυτόματου Συστήματος

Παραλιακής Παρακολούθησης-ΣΠΠ, το οποίο θα 
μπορεί να καταγράφει, επεξεργάζεται και μεταδίδει 
(σε ημι-πραγματικό χρόνο) περιβαλλοντικές και 
χρηστικές πληροφορίες,

δ. η ανάπτυξη ενός καινοτόμου μορφοδυναμικού 
μοντέλου και δοκιμή του μέσω πληροφοριών 

σχετικών με χωρο-χρονικά, 
ε. ο προσδιορισμός

«βέλτιστων πρακτικών» 
για τη διαχείριση 

της τρωτότητας των 
παραλιών λόγω
κλιματικής αλλαγής.

Επ ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Π. Δρακόπουλος,

Μ έλος ΕΠ
του Τ μ ήμ α το ς  Ο π τική ς  

& Ο π το μ ετρ ία ς

Τίτλος Έργου
Πολυκαναλικό Μικροκυματικό Ραδιόμετρο για Μετρήσεις Θερμοκρασίας του 
Εσωτερικού του Ανθρώπινου Σώματος 12CHN181 (για το τμήμα Τεχνολογίας 
Ιατρικών Οργάνων - Εργαστήριο: Επεξεργασίας Ιατρικού Σήματος και Εικόνας του 
Τ Ε Ι Αθήνας)

Χρονική Διάρκεια: 1-4-2013 έως 30-9-2015 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 73.053,75 € 

Φορέας Χρηματοδότησης: ΓΓΕΤ 
Σύντομη περιγραφή
Η παρούσα πρόταση σχετίζεται με έρευνα και 
ανάπτυξη συσκευών Μικροκυματικής Θερμογραφίας

(ΜΘ) στοχεύοντας στην έγκαιρη διάγνωση κακοηθών 

όγκων. Δύο διαφορετικές προσεγγίσεις προτείνονται. 
Η πρώτη αναφέρεται σε διάταξη μόνο-κάναλης λήψης 

και επεξεργασίας μικροκυματικής ακτινοβολίας 
με δυνατότητα συντονισμού σε πολλαπλές 

συχνότητες. Έτσι επιτυγχάνεται μέτρηση εσωτερικής



θερμοκρασίας σε διάφορα βάθη του ιστού. Η δεύτερη 
προσέγγιση βασίζεται σε πολύ-κάναλη διάταξη 

λήψης μικροκυματικής ακτινοβολίας υποστηριζόμενη 
αντίστοιχα από κεραία πολλαπλών στοιχείων. 
Το παραπάνω επιτυγχάνεται με τεχνολογία 
που καλείται Μικροκυματικό Ραδιόμετρο. Έχει 
εφαρμοστεί επιτυχημένα στη διαστημική για 
απομακρυσμένη λήψη θερμοκρασίας της 

Γης. Το Αυτό-Ισορροπούμενο-Ραδιόμετρο- 
Διαμόρφωσης θεωρείται η πλέον κατάλληλη 

επιλογή. Στην περίπτωση των ιστών του

ανθρώπινου σώματος, η ανάγνωση θερμοκρασίας 
δεν εξαρτάται μόνο από τον εξεταζόμενο ιστό άλλα 

επίσης από τη μη-βέλτιστη προσαρμογή μεταξύ 
της κεραίας και του ιστού. Χρησιμοποιώντας το 

Αυτό- Ισορροπούμενο-Ραδιόμετρο-  
Διαμόρφωσης με εσωτερική

ελεγχόμενη πηγή θορύβου,
εξαλείφονται τα σφάλματα 

προερχόμενα από μεταβολές της 

απολαβής.

Επ ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Δ. Κάβουρας,

Μ έλος ΕΠ
του Τμ ήμ α το ς  Μ ηχαν ικώ ν 

Β ιο ϊα τρ ική ς  
Τ εχνο λογ ία ς  T.E.

Τίτλος Έργου
Πολυκαναλικό Μικροκυματικό Ραδιόμετρο για Μετρήσεις Θερμοκρασίας του Εσωτερικού 
του Ανθρώπινου Σώματος

Χρονική Διάρκεια: 1-4-2013 έως 30-9-2015 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 100.957,50 € 

Φορέας Χρηματοδότησης: ΓΓΕΤ 
Σύντομη περιγραφή
Η Μικροκυματική Θερμογραφία (ΜΘ) βασίζεται στη 
μέτρηση του ηλεκτρομαγνητικού πεδίου που εκπέμπει 
κάθε σώμα στην περιοχή των μικροκυματικών 
συχνοτήτων, με ένταση ακτινοβολίας ανάλογη 

της θερμοκρασίας του (νόμος του Planck).
Τα μικροκύματα επιτρέπουν διείσδυση 

μερικών εκατοστών επιτρέποντας 
μετρήσεις θερμοκρασίας εσωτερικά 

στους ανθρώπινους ιστούς.
Προσφάτως εκπονούνται μελέτες 

σχετικά με τις ιδιότητες κακοηθών όγκων 
και τη σχετική αύξηση της θερμοκρασίας καρκινικών 

κυττάρων. Η θερμοκρασία και η αιμάτωση των 
καρκινικών ιστών είναι αποτέλεσμα της μεταφοράς 

θερμότητας από τον καρκίνο στους περιβάλλοντες 
ιστούς και των σχετικών αρτηριακών αντιδράσεων. 
Αποδεικνύεται ότι η θερμοκρασία καρκινικών ιστών 
είναι υψηλότερη κατά τουλάχιστον έναν βαθμό 

συγκρινόμενη με υγιείς ιστούς.
Η παρούσα πρόταση σχετίζεται με έρευνα και 
ανάπτυξη συσκευών Μικροκυματικής Θερμογραφίας 
στοχεύοντας στην έγκαιρη διάγνωση κακοηθών 

όγκων. Δύο διαφορετικές προσεγγίσεις προτείνονται. 
Η πρώτη αναφέρεται σε διάταξη μονοκάναλης λήψης 

και επεξεργασίας μικροκυματικής ακτινοβολίας

με δυνατότητα συντονισμού σε πολλαπλές 
συχνότητες. Έτσι επιτυγχάνεται μέτρηση εσωτερικής 

θερμοκρασίας σε διάφορα βάθη του ιστού. Η δεύτερη 
προσέγγιση βασίζεται σε πολύ-κάναλη διάταξη 

λήψης μικροκυματικής ακτινοβολίας υποστηριζόμενη 
αντίστοιχα από κεραία πολλαπλών στοιχείων. 
Ουσιαστικά πρόκειται για το σχεδιασμό και την 

ανάπτυξη Μικροκυματικού Ραδιόμετρου. 
Το Aυτό-Iσοροπούμενο-Ραδιόμετρο-

Διαμόρφωσης θεωρείται η πλέον 

κατάλληλη επιλογή. Στη περίπτωση 
των ιστών του ανθρώπινου σώματος, η 
ανάγνωση θερμοκρασίας δεν εξαρτάται 

μόνο από τον εξεταζόμενο ιστό αλλά επίσης 

από τη προσαρμογή μεταξύ της κεραίας και του 
ιστού. Χρησιμοποιώντας το Αυτό-Ισορροπούμενο- 
Ραδιόμετρο-Διαμόρφωσης με εσωτερική ελεγχόμενη 
πηγή θορύβου, εξαλείφονται τα σφάλματα 

προερχόμενα από μεταβολές της απολαβής.
Βασικός στόχος της προτεινόμενης ανάπτυξης είναι 
υλοποίηση διατάξεων, με μικρό μέγεθος και βάρος, 
εύκολα μεταφερόμενες, που υποστηρίζουν ανεξάρτητη 

λειτουργία, αλλά και ασύρματη διασύνδεση με 
απομακρυσμένο υπολογιστή. Παρέχεται η δυνατότητα 

επιπρόσθετων λειτουργιών επεξεργασίας και 
ανάλυσης μετρήσεων στοχεύοντας στην παραγωγή 

εικονικής αναπαράστασης της θερμοκρασιακής 
κατανομής του ιστού και της πιθανής εντοπισμένης 

κακοήθειας (σε 2&3 διαστάσεις).

Επ ιστημονικός  
Υπεύθυνος:

Α. Νασιόπουλος,

Μ έλος ΕΠ
του Τ μ ήμ α το ς  Η λεκτρ ον ικώ ν 

Μ ηχα ν ικώ ν ΤΕ
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^  Τίτλος Έργου
TRIMAGE: An optimised trimodality (PET/MR/EEG) imaging tool for schizophrenia

Χρονική Διάρκεια: 1-9-2013 έως 31-8-2017 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 285.120,00 € 

Φορέας Χρηματοδότησης: University of Pisa 
Σύντομη περιγραφή
Το έργο αφορά στην ανάπτυξη ενός νέου κλινικού 
συστήματος, το οποίο θα συνδυάζει ταυτόχρονα 

τη λειτουργική απεικονιστική τεχνολογία ΡΕΤ, την 
ανατομική απεικόνιση MRI καθώς και τη λήψη 

Ηλεκτροεγκαφαλογραφήματος (ΗΕΓ). Το σύστημα 
αυτό θα εφαρμοστεί στην έγκαιρη διάγνωση 

και σταδιοποίηση της σχιζοφρένειας. Αρχικά θα 
χρησιμοποιηθούν οι υπάρχουσες τεχνολογίες 

ΡΕΤ, MRI και HEΓ σε γκρουπ ασθενών, ώστε να 
εξαχθούν βιοδείκτες. Ακολούθως θα υλοποιηθεί 
το προτεινόμενο σύστημα, που θα συνδυάζει

σε πραγματικό χρόνο και τις τρεις τεχνολογίες. 
Τέλος το σύστημα θα δοκιμαστεί κλινικά σε ομάδα 

ασθενών και εθελοντών. Συμμετέχουν: 1. University 
of Pisa (Italy), 2. Technological Educational Institute 

of Athens Greece, 3. Forschungszentrum Juelich 
GmbH (Germany), 4. JARA BRAIN, Department of 
Psychiatry, Psychotherapy and Psychosomatics, 
RWTH, Aachen (Germany), 5. Technische Universitat 
Munich (Germany), 6. Department of General 
and Social Psychiatry, University of Zurich 

(Switzerland), 7. Istituto Nazionale 
di Fisica Nucleare - Sezione di 
Torino (Italy), 8. AdvanSiD (Italy),
9. WeeROC (France), 10. Raytest 
GmbH (Germany), 11. RS2D (France).

Επ ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Γ. Λούντος,

Μ έλος ΕΠ
του Τμ ήμ α το ς  Μ ηχανικώ ν 

Β ιο ϊα τρ ική ς  
Τ εχνο λογ ία ς  T.E.

i f ·  Τίτλος Έργου
HYPERGNOSTIC: Ανάπτυξη υβριδικών συστημάτων μοριακής απεικόνισης για 
εφαρμογές Theragnostics (Α Ρ ΙΣ Τ Ε ΙΑ  Ι Ι )

Χρονική Διάρκεια: 1-2-2014 έως 31-7-2015 

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 270.000,00 € 
Φορέας Χρηματοδότησης: ΓΓΕΤ 

Σύντομη περιγραφή
Το έργο HYPERGNOSTIC αποσκοπεί 
να δημιουργήσει ένα κέντρο μοριακής 
απεικόνισης και να πραγματοποιήσει 
τεχνολογική έρευνα, η οποία θα εστιάζει 
σε δυο επιστημονικές κατευθύνσεις:
1. Η πρώτη αφορά στην έρευνα της

τεχνολογίας των SiPM για την κατασκευή και 
βελτιστοποίηση εξειδικευμένων απεικονιστικών 

συστημάτων, μαγνητικά συμβατών.
2. Η δεύτερη αναφέρεται σε επίπεδο 

εφαρμογών και αποσκοπεί στην
κατασκευή και αξιολόγηση ενός
πρότυπου Theragnostic συστήματος, 
για την απεικόνιση ραδιοσημασμένων 

μαγνητικών νανοσωματιδίων υπό
συνθήκες υπερθερμίας.

Επ ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Γ. Λούντος,

Μ έλος ΕΠ
του Τ μ ήμ α το ς  Μ ηχανικώ ν 

Β ιο ϊα τρ ική ς  
Τ εχνο λογ ία ς  T.E.
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Τίτλος Έργου
Μελέτη Συντήρησης Παιδικής Χαράς Πικιώνη

Χρονική Διάρκεια: 2-12-2013 έως 2-4-2014 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 25.000,00 € 

Φορέας Χρηματοδότησης: Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού 
Σύντομη περιγραφή
Αντικείμενο του έργου είναι η μελέτη που θα αφορά 

τη συντήρηση και αποκατάσταση - διατήρησης ενός 
έργου, κήπου, μνημείου, κληρονομιάς, αρχιτεκτονικής,

πολιτιστικής χροιάς, που ήδη έχει κριθεί διατηρητέο 
και στο οποίο θα γίνει πλήρης 

αποτύπωση των ιδιαίτερων 
στοιχείων του και προτάσεις, 
περιγραφές και σχέδια για 
τις επεμβάσεις.

Επ ιστημονικός
Υπεύθυνος:

Γ. Π αναγιάρης,

Μ έλος ΕΠ του Τ μ ήμ α τος  
Σ υ ντή ρ η σ η ς  Α ρ χα ιο τή τω ν 

και Έ ργω ν Τ έχνη ς



3f> Τίτλος Έργου
ACT Agricultural Alliance fo r  
Competence and Skills based Training

Χρονική Διάρκεια: 1-1-2014 έως 31-12-2015 
Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 57.497,00 € 

Φορέας Χρηματοδότησης: LLP - Leonardo-da-Vinci 
Σύντομη περιγραφή:
ACT focuses on the development of Pathways for 
Agricultural Competence and skills based Training 

(PACT) to reduce the mismatch between new jobs and 
existing skills in the agricultural sector and to improve 

the agricultural curriculum design and delivery by 
innovative VET services and broad dissemination 

throughout whole Europe.
It will contribute to making definitions of competences 
reusable and accessible across learning and 

recruitment systems, thus facilitating the development

of additional services related to the generation of
personal profiles, achieved learning outcomes and
competences, etc. In essence, the outcomes of this
effort will facilitate the bond for the actual building of
effective pathways between learning and employment
through the planned PACT Framework based on EQF
and ECVET for the better integration of competence
and skills modelling and with clear relevance for the
current agricultural labour market
as well as technology based Επιστημονική

solutions and services. Υ π εύθυνη:
Κ. Σγουροπούλου,

Μ έλος ΕΠ
του Τ μ ήμ α το ς  Μ ηχανικώ ν 

Π λ η ρ ο φ ο ρ ικ ή ς  T.E.

Τίτλος Έργου
ECVET fo r Strengthening Training to Employment Pathways

Χρονική Διάρκεια: 1-1-2014 έως 31-12-2015 

Προϋπολογισμός για το ΤΕΙ Αθήνας: 75.952,00 € 
Φορέας Χρηματοδότησης: LLP - Leonardo-da-Vinci 
Σύντομη περιγραφή
ECVET STEP contributes to making VET provision 

more flexible and responsive to evolving labor market 
needs. VET stakeholders will be induced to “take 

the ECVET STEP”, by means of an operational and 
transferable framework for adopting and managing 

the ECVET process. This approach will allow 
VET-related actors across Europe to understand and 

reap the benefits of ECVET from their perspective as 
well as to track their performance and to control the 

quality of its integration into their existing processes 
and workflows. ECVET STEP responds to the high

priority requirement for Strengthening Training to 

Employment Pathways, starting with agriculture and 
expanding to other domains and sectors. The project 
exposes major innovative aspects, in the sense that, 
apart from supporting the adoption of ECVET, it will 
also provide an infrastructure for the development of 
online services to facilitate the ECVET process and 

the technical specification of reusable units of learning 
outcomes.

Επιστημονική
Υπεύθυνη:

Κ. Σγουροπούλου,

Μ έλος ΕΠ
του Τμ ήμ α το ς  Μ ηχανικώ ν 

Π λη ρ ο φ ο ρ ική ς  T.E.
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2[ Λειτουργία «WEB TV» της ΜΟΚΕ του ΤΕΙ Αθήνας

Η Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας
ανακοίνωσε στην Ακαδημαϊκή Κοινότητα του ΤΕΙ 
Αθήνας, την λειτουργία της «WEB TV ΜΟΚΕ ΤΕΙ 
ΑΘΗΝΑΣ».
Έχει ήδη ολοκληρωθεί η εγκατάσταση της υποδομής 

τόσο του εξοπλισμού, όσο και των αντίστοιχων 
λογισμικών.
Η υπηρεσία καλύπτει εφαρμογές, όπως κάλυψη 
εκδηλώσεων, μαθημάτων, σεμιναρίων σε πραγματικό 

χρόνο (live streaming), όσο και την μετάδοση 
μαγνητοσκοπημένων αντίστοιχων εκδηλώσεων, 
ανακοινώσεων, ταινιών τεκμηρίωσης (ντοκιμαντέρ) 
(on demand). Στα γραφεία της ΜΟΚΕ υπάρχει 
εξοπλισμός σταθερού studio καθώς και εξοπλισμός 
αντίστοιχου φορητού για εύκολη αναμετάδοση, 
ενώ ολοκληρώνεται άμεσα η αναβάθμιση της 
WEB TV με ένταξη τεχνολογιών νέφους (cloud) 
για κάλυψη εφαρμογών Διαδραστικής Σύγχρονης 
Τηλεκπαίδευσης. O νέος φορητός εξοπλισμός 

σχεδιάζεται και υλοποιείται για διάθεση και χρήση 
χωρίς την απαίτηση εξειδικευμένων γνώσεων.
Η εφαρμογή της WEB TV είναι διαθέσιμη - γίνονται ήδη 
δοκιμαστικές εκπομπές - μέσα από το ανανεωμένο

http://www.moke.teiath.gr

portal της ΜΟΚΕ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ (www.moke.teiath.gr) 
και κατόπιν έγκρισης δύναται να ενσωματωθεί σε 
άλλους ιστοχώρους, o! οποίοι διαθέτουν τεχνολογία 

Open Social Gadget.
Η ΜΟΚΕ φιλοδοξεί η WEB TV να αποτελέσει 
σημαντικό εργαλείο εκπαίδευσης και εξωστρέφειας 
του Ιδρύματος. Είναι στη διάθεση όλων των 

παραγόντων του ΤΕΙ Αθήνας για λεπτομερέστερη 
ενημέρωση και σχεδιάζει να οργανώσει κεντρική 

εκδήλωση παρουσίασης όλων των εφαρμογών.

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος της ΜΟΚΕ 
Αθανάσιος Νασιόπουλος
Καθηγητής
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2f, 2ος Φοιτητικός Διαγωνισμός «Καινοτόμος ιδέα - Προϊόν /  Υπηρεσία» 
*  της ΜΟΚΕ του ΤΕΙ Αθήνας

H Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας
(ΜΟΚΕ) και η Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας 
(ΔΑΣΤΑ) του ΤΕΙ Αθήνας είναι στην ευχάριστη θέση 

να σας ανακοινώνουν την έναρξη του 2ου Φοιτη
τικού Διαγωνισμού «Καινοτόμος ιδέα - Προϊόν / 
Υπηρεσία».
Βασισμένοι στην επιτυχία του πρώτου Φοιτητικού 

Διαγωνισμού την προηγούμενη χρονιά και την αθρόα 
συμμετοχή Φοιτητών και Αποφοίτων του Ιδρύματός 

μας, έχουμε τη σιγουριά ότι η νέα αυτή προσπάθεια 
διεύρυνσης του 'Φυτώριου Ιδεών' θα πετύχει. Καλείται 
η Φοιτητική Κοινότητα να ανταποκριθεί μαζικά στο 
κάλεσμα και το Εκπαιδευτικό Προσωπικό να ενθαρ
ρύνει τη συμμετοχή στο διαγωνισμό.
Πληροφορίες και το έντυπο του διαγωνισμού έχουν 

αναρτηθεί στους ιστότοπους της ΜΟΚΕ (www.moke. 
teiath.gr) και της ΔΑΣΤΑ (http://dasta.teiath.ar/).

Ερευνώ,
Καινοτομώ,
Δημιουργώ

Ανανέωση της ιστοσελίδας του Γραφείου Διασύνδεσης του ΤΕΙ Αθήνας

Η ιστοσελίδα του Γραφείου Διασύνδεσης
ανανεώθηκε και εμπλουτίστηκε με νέο περιεχόμενο, 
όπως ανανεωμένες πληροφορίες που αφορούν σε 
μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών.
Συγκεκριμένα δημιουργήθηκε νέος οδηγός 
μεταπτυχιακών σπουδών στο εξωτερικό (ανά 

χώρα) και οδηγός μεταπτυχιακών σπουδών του ΤΕΙ 
Αθήνας (ανά Σχολή και Τμήμα). Συμπεριλήφθηκαν 

μεταπτυχιακά προγράμματα που υλοποιούν τα 
Τμήματα του ΤΕΙ Αθήνας.

http://dasta.teiath.ar/Career/default.aspx

http://dasta.teiath.ar/Career/Articles/11161. html http://dasta.teiath.ar/Career/Articles/230.html
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